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Doi poliţişti români au fost decoraţi
de către ambasadorul Spaniei la Bu-
cureşti, E.S. domnul Sr. Estanislao de
Grandes Pascual, în semn de mulţumire
pentru contribuţia adusă la destructurarea
unei reţele internaţionale de traficanţi de
droguri. Operaţiunea internaţională desfăşurată a avut ca
rezultat capturarea a sute de kilograme de cocaină şi hero-
ină.

Ministerul de Interne spaniol a decis acordarea decoraţiei
Crucea Ordinului pentru Merit a Gărzii Civile cu distinctiv
alb pentru acest important serviciu comisarilor şefi Claudiu
Vasile Cucu şi Ilie Alexandru Marcu, din cadrul Direcţiei de
Combatere a Criminalităţii Organizate - I.G.P.R..

La ceremonie a participat subsecretarul de stat în M.A.I.,
Marian Tutilescu, alături de alţi reprezentanţi ai Poliţiei
Române, precum şi ai DIICOT.

Garda Civilă spaniolă a participat, împreună cu Poliţia
română, la o operaţiune internaţională împotriva traficului
de droguri, în urma căreia au fost capturate 364 kg de co-
caină şi 106,5 kg de heroină.

Operaţiune
internaţională antidrog

În urma acestei operaţiuni, intitulate KARPATOS în
Spania şi CORRIDA în România, au fost arestate cinci per-
soane de cetăţenie română, care aveau legături cu liderii
cartelurilor traficanţilor de droguri din Medellin (Columbia).

Cercetările au început atunci când Poliţia din România,
însărcinată cu investigarea criminalităţii organizate, a stabilit
un contact cu Grupul de Droguri al Unităţii Centrale Operative
a Gărzii Civile, solicitându-le colaborarea pentru a cerceta
şi destructura o organizaţie internaţională de traficanţi de
droguri care îşi propuneau să introducă în Spania importante
cantităţi de cocaină şi heroină provenind din America de Sud
şi din Turcia, urmând ca acestea să fie distribuite apoi în

diferite ţări ale Uniunii Europene.
Agenţii Gărzii Civile s-au deplasat în România unde, în

colaborare cu poliţişti din cadrul D.C.C.O., au aflat că traf-
icanţi români aveau contacte în Spania cu persoane
columbiene, membri ai "cartelului Medellin", care se
deplasau periodic în Spania pentru a organiza şi coor-
dona transportul de cocaină din Ecuador în Europa,
punctul de intrare fiind Portul Algeciras (provincia
Cadiz, Spania).

Concret, Constantin N. şi Cătălin I. se întâlneau cu
Victor Manuel, columbian, zis "El Viejo" ("Bătrânul"),
care avea legături în cartelurile columbiene "Los Mel-

lizos" şi "Medellin", pentru a stabili ultimele detalii ale
transportului. Cocaina era ascunsă într-un container de peşte
congelat, ce trebuia să plece din
Portul Guayaquil (Ecuador) spre
Portul Algeciras (Cadiz) şi de
acolo, spre Portul Constanţa, prin
Italia.

Informaţia a fost transmisă au-
torităţilor poliţieneşti ecuadoriene,
care au descoperit în Portul
Guayaquil 364 kilograme de co-
caină pregătită pentru a fi trimisă
în Europa.

În cursul cercetărilor, poliţia a
interceptat la frontiera româno-un-
gară un camion care avea ca desti-
naţie Franţa, având ascunse 106,5
kilograme de heroină, distribuită
în 216 pachete, într-un transport
de mobilă care provenea din Tur-
cia şi urma să fie distribuită pe
piaţa europeană.

Pe parcursul diferitelor etape ale operaţiunii au fost reţin-
uţi Constantin N. şi Cătălin I., acuzaţi de organizarea trans-
portului a 364 kilograme de cocaină sub coordonarea
cetăţeanului columbian Victor Manuel, urmăririt inter-
naţional, cât şi cei implicaţi în transportul celor 106,5 kg
de heroină, respectiv: Vasile C., Marcel Marius D. A. şi
Marian T.

Roxana GHEORGHIU PAP

În semn de mulţumire pentru doi poliţişti români,

Crucea Ordinului de Merit a G`rzii Civile
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Rezultatele obţinute în cele şase luni
trecute de la întoarcerea poliţiştilor la
posturile comunale de poliţie, statisticile
şi situaţiile comparative cu perioadele
precedente confirmă justeţea şi eficienţa
deciziilor adoptate în acest important
domeniu al activităţii Poliţiei Române.

Exerciţiile, simpozioanele, aplicaţiile,
desfăşurate de către poliţiştii români cu
partenerii lor din structuri similare ale
unor state occidentale avansate, prestaţia
şi rezultatele obţinute de aceştia în cadrul

misiunilor internaţionale denotă pregătire
la standarde înalte, competenţă şi profe-
sionalism.

Aprecierile de care se bucură Poliţia
Română din partea unor personalităţi in-
ternaţionale de prim rang în domeniul
luptei împotriva infracţionalităţii demon-
strează adecvarea activităţii la nivelul de
aşteptare atât al partenerilor externi, cât
şi al Comunităţii.

Măsurile luate de conducerea insti-
tuţiei pentru eliminarea abaterilor disci-

plinare, a faptelor contravenţionale
sau chiar infracţionale în rândurile
poliţiştilor sunt în măsură să argumenteze
şi să evidenţieze atenţia acordată res-
pectării legalităţii.

Toate acestea, componente ale algo-
ritmului funcţional al Poliţiei Române,
constituie dovezi concludente ale trendu-
lui constant pozitiv al parcursului insti-
tuţional din ultima perioadă, parcurs
susţinut cu eforturile deosebite şi, de
multe ori, anonime ale majorităţii covâr-
şitoare a poliţiştilor.
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Aniversarea a două decenii de la în-
fiinţarea primei structuri de combatere a
criminalităţii organizate din ţara noastră,
în ziua de 1 aprilie a.c., a reprezentat un
eveniment special la nivelul Poliţiei
Române. O zi deosebită pentru toţi
poliţiştii din cadrul acestei structuri mar-
cante, de interes naţional şi inter-
naţional, aniversată sub genericul „
După 20 de ani, D.C.C.O. — prezent şi
viitor”.

La această manifestare au fost invi-
taţi reprezentanţi ai echipei manageriale
şi directori ai Poliţiei Române, foşti şefi
şi poliţişti ai structurilor de combatere a
criminalităţii organizate, conducători ai
principalelor structuri colaboratoare,
precum şi ataşaţii de afaceri interne şi
ofiţerii de legătură străini.

Dl. comisar şef  Claudiu CUCU, di-
rectorul D.C.C.O., a evidenţiat faptul că,
pe parcursul celor două decenii de ac-
tivitate, abordarea fenomenului complex
de combatere a criminalităţii organizate
s-a realizat printr-o preocupare con-
stantă pentru utilizarea eficientă a
resurselor umane, materiale şi a capi-
talului angajat, în vederea destructurării

grupărilor infracţionale organizate de
anvergură.

Principalii colaboratori ai direcţiei,
precum şi foştii
şefi ai structurilor
de combatere a
criminalităţii orga-
nizate s-au referit
la aspecte impor-
tante ale activităţii
deosebite desfăşu-
rate în acest dome-
niu aparte, la
formele de crimi-
nalitate şi la im-
pactul acestora,
atât la nivel
naţional, cât şi in-
ternaţional.

Momentul de di -
cat, în exclusivi-
tate, celor care,
de-a lungul a două
decenii, au condus
structura de com-
batere a crimei organizate din România,
a fost spectaculos pentru întreaga audi-
enţă: într-o ambianţă destinsă, s-au re-

memorat experienţe de viaţă, de la
crearea primului nucleu dedicat con-
tracarării criminalităţii organizate, până

la actuala direcţie, veritabil barometru al
siguranţei publice.

Această zi aniversară s-a încheiat sub
semnul emoţiilor, al recunoaşterii. In-
spectorul general al Poliţiei Române, dl.
chestor şef Petre Tobă, a acordat
diplome de excelenţă şi plachete con-
ducătorilor structurilor de combatere a
criminalităţii organizate, precum şi co-
laboratorilor. În semn de recunoaştere
pentru activitatea neîntreruptă (10,15 şi
20 de ani) desfăşurată în lupta împotriva
criminalităţii organizate, poliţiştii Di-
recţiei au primit diplome de fidelitate.

PP
oliţiştii din cadrul Direcţiei de Combatere a Criminalităţii
Organizate fac faţă unei permanente provocări,
iar rezultatele lor sunt pe măsura acţiunilor

complexe desfăşurate: destructurări ale unor
grupări infracţionale deosebit de periculoase,
violente, vizând traficul de persoane, fi-
nanţarea terorismului şi spălarea banilor,
criminalitatea informatică şi, nu în ultimul
rând, traficul de droguri.

„Toată structura de combatere a cri mi -
nalităţii organizate înseamnă o echipă,
mereu angrenată în operaţiuni riscante,
acţionând pe teritorii ostile, în zone nefami -
liare, sub acoperire. Atunci sintagma „a face
artă din profesie” înseamnă chiar viaţa poliţistu-
lui, a investigatorului sub acoperire, care trebuie
să ia hotărâri în fracţiuni de secundă, fiind conştient

că viaţa colegului său depinde numai de el — ne precizează
dl.comisar şef Claudiu CUCU, directorul D.C.C.O.

Esenţa, în majoritatea cazurilor, este coope rarea in-
ternaţională. Iar partenerii noştri externi, eu-

ropeni, americani şi, în ultimul timp, japonezi,
sunt stabiliţi în funcţie de ope raţiunile pe

care le declanşăm în zonele de acţiune ale
grupărilor organizate”- a conchis direc-
torul D.C.C.O.

Timpul dur de antrenamente, timpul
petrecut departe de familii, în misiuni pe ri -

culoase înseamnă viaţa unui poliţist de la
„crimă organizată”. Cel care rezistă, din pa-

siune şi patriotism, la orice încercare, cel care
trăieşte, respiră primejdia, cel care soluţionează

cele mai sofisticate cazuri şi este recunoscut in-
ternaţional ca un profesionist desăvârşit. 

Echipq de elitq
Eveniment

În semn de  recunoaştere a activităţii
desfăşurate în lupta împotriva criminalităţii
organizate transfrontaliere de către au-
torităţile de aplicare a legii (vamă şi poliţii)
din statele membre SELEC, Centrul de
Aplicare a Legii din Europa de Sud-Est
acordă premii bianuale în bani (3000 dolari
— locul I, 2000 dolari — locul II şi 1000
dolari — locul III). Principala condiţie de eli -
gibilitate a diferitelor cazuri este ca aces-
tea să fie soluţionate cu sprijinul SELEC,
implicând cel puţin două state membre.

În ceea ce priveşte criteriile specifice
de evaluare, primează:

• metodele sofisticate de investi-
gare şi modul de operare original; numărul
persoanelor arestate, trimise în judecată şi
condamnate; cantitatea şi valoarea
bunurilor confiscate; impactul cauzei
asupra mediului naţional, regional sau internaţional, precum şi
asupra siguranţei din statele membre SELEC; cooperarea in-
terinstituţională şi nivelul riscurilor asumate în destrămarea
grupărilor infracţionale.

Direcţia de Combatere a Criminalităţii Organizate participă,
în mod tradiţional, la această competiţie, fiind una dintre cele mai
premiate structuri din regiune.

În acest context, SELEC a decis ca două dintre premiile bi -
a nu ale aferente celui de-al II-lea semestru al anului 2012 să fie
acordate Direcţiei de Combatere a Criminalităţii Organizate —
I.G.P.R. Astfel, premiul I a fost obţinut de Serviciul de Comba -
tere a Finanţării Terorismului şi Spălării Banilor, care a intrat în
competiţie cu operaţiunea „Zahărul”, iar premiul al III-lea a fost
acordat Serviciului Antidrog, pentru Operaţiunea „Estelle”.

Operaţiunea „Zahărul”, un caz de fraudă financiară, în care au
colaborat autorităţile române şi bulgare, a condus la punerea sub
acuzare şi trimiterea în judecată a 107 persoane (iniţiere, consti-
tuire, aderare şi sprijinire a unui grup infracţional organizat, eva -
ziune fiscală, bancrută frauduloasă). Prejudiciul total a fost esti-
mat la 200 de milioane de euro. 

Operaţiunea „Estelle”, vizând traficul de droguri, în care au
conlucrat autorităţile din România, Bulgaria, Grecia şi SUA
(DEA), a condus la capturarea, în aprilie 2012, a 50 kg de co-
caină şi la acuzarea a doi mari jucători de pe piaţa drogurilor, ce
traficau mari cantităţi de cocaină din America de Sud către Eu-
ropa. În luna mai a anului trecut, în mai multe state europene, 15
membri ai reţelei infracţionale au fost arestaţi, inclusiv liderul şi
coordonatorul. Aceştia au fost extrădaţi în Italia.

Două decenii de activitate 

Premieri



76

„ESTELLE” – Filiera cocainei

În cooperare cu Drug Enforcement Administration, poliţişti din
cadrul D.C.C.O. au demarat Operaţiunea “Estelle”, ţinta fiind o grupare
specializată în traficul internaţional de droguri, respectiv cocaină, pe ruta
America de Sud — Europa de Vest. În cadrul operaţiunii, poliţiştii au co-
laborat cu autorităţile bulgare, respectiv Direcţia Generală de Comba tere
a Criminalităţii Organizate, şi cu autorităţile din Grecia.

Pentru stabilirea detaliilor tranzacţiei, membrii grupării au ales două
capitale: Bucureşti şi Atena. Pentru a nu fi descoperiţi, se întâlneau în se-
cret, folosind mijloace de comunicare considerate sigure, neintercep -
tabile.

Activităţile desfăşurate în cadrul operaţiunii de către toate forţele
implicate au condus la probarea infracţiunilor acestui grup deosebit de
periculos, ce organiza transporturi de cocaină de ordinul sutelor de kilo-
grame pe relaţia America de Sud - Europa de Vest, prin Portul Constanţa.   

Poliţiştii au reuşit identificarea liderului acestei grupări,  cunoscută
pentru violenţa de acţiune, cetăţeanul bulgar E.B. De altfel, membrii au
fost implicaţi în mai multe crime şi acţiuni de răzbunare prin violenţă,
mai ales pe teritoriul Bulgariei. 

Probarea activităţii infracţionale a lui E.B. a fost considerată o pri-
oritate pentru autorităţile bulgare,deoarece era un lider important al crim-
inalităţii organizate din Bulgaria.

Sprijinul acordat de către autorităţile bulgare a fost extrem de im-
portant în identificarea membrilor grupării, în stabilirea modalităţii de
acţiune a acestora, precum şi în întreprinderea unor activităţi de ordin tac-
tic pe teritoriul Bulgariei în cadrul operaţiunii.

Traficanţii aveau legături directe cu membrii organizaţiei teroriste,

FARC, dar şi cu membri din cadrul cartelelor columbiene. 
Pentru probarea activităţilor infracţionale a avut loc un schimb per-

manent de informaţii între poliţişti, respectiv Serviciul Antidrog —
D.C.C.O. şi autorităţile bulgare, prin SELEC şi DEA. De asemenea,
SELEC a organizat o întâlnire operativă în Bulgaria între autorităţile bul-
gare, române şi italiene pentru cooperarea în acest caz.   

Urmare a activităţilor complexe desfăşurate de către ofiţerii din
cadrul D.C.C.O. -  Serviciul Antidrog şi agenţii DEA s-a reuşit infiltrarea
în această reţea a unui investigator sub acoperire, cât şi a unui colabora-
tor, care şi-au jucat rolurile de  traficanţi desăvârşiţi. 

Astfel în aprilie 2012, a fost capturată de la membrii grupării canti-
tatea de 50 kg de cocaină, ca parte a unei tranzacţii ce s-a desfăşurat pe
o perioadă mai lungă. Prin activităţile desfăşurate, poliţiştii au reuşit pro-
barea implicării directe al lui E.B. în tranzacţie. Totodată, a mai fost pro-
bată şi implicarea lui R.A., un apropiat al lui E.B.

E.B. coordona toate activităţile infracţionale din afara României pe
baza unor reguli stricte, folosind coduri în comunicare şi mesaje criptate.
De asemenea, prefera întâlnirile inopinate, în locuri special alese de el.
În permanenţă, acesta era însoţit de personal special instruit pentru a-i
asigura protecţia împotriva oricărui tip de ameninţare. 

„Estelle” a fost de o sensibilitate deosebită, deoarece  E.B. coordona
membrii grupării cu o mare abilitate, iar orice pas greşit în cadrul anchetei
ar fi spulberat întreaga operaţiune.

E.B. este în prezent reţinut de către autorităţile italiene pentru im-
plicare în traficul internaţional de droguri, urmând a fi cercetat şi de alte
autorităţi de aplicare a legii din UE.

Poliţişti din cadrul Serviciului de Comba -
tere a Criminalităţii Organizate Arad - B.C.C.O.
Timişoara au intrat în acţiune pentru capturarea
unor traficanţi  de cannabis. Gruparea, formată
în majoritate din cetăţeni vietnamezi, a închiriat
pe raza judeţului Arad mai multe locaţii. Acolo,
traficanţii intenţionau să cultive cannabis, ur-
mând a-l comercializa pe
raza altor ţări din Europa
(Cehia, Ungaria şi Germa-
nia). În urma investigaţiilor şi
a verificărilor, folosind mij -
loace investigative moderne,
cu sprijinul S.R.I. Arad şi
D.C.C.O. — I.G.P.R., s-au
obţinut informaţii din care
reieşea faptul că această gru-
pare este cunoscută în mai
multe ţări europene, pentru
cultivarea intensivă, în sere
de mare capacitate, a
cannabisului.

În ziua de 1 martie a.c.,
poliţiştii antidrog arădeni au
desfăşurat o acţiune atât pe
raza judeţului,  cât şi în Bucureşti. Concret, au
realizat, simultan, 12 percheziţii, identificând
trei culturi de cannabis, în diferite stadii de dez-
voltare, aflate în trei hale prevăzute cu instalaţii
complexe electrice, de apă şi de aerisire, în
fiecare hală aflându-se câte un cetăţean viet-
namez, care se ocupa, sârguincios,  de în-
treţinerea culturilor ilicite.

Poliţiştii Servici-
ului Antidrog din
cadrul B.C.C.O.
Constanţa au prins în
flagrant cinci per-
soane, care încercau

să vândă 40 de grame de cannabis. Pentru acest
tip de negoţ s-au ales cu dosare penale.

Extinzându-se cercetările, au apărut şi alte
informaţii. Poliţiştii au percheziţionat o fermă,
situată în satul Dorobanţu, comuna Nicolae
Bălcescu, judeţul Constanţa, la domiciliul unuia
dintre „comercianţi”, fiind descoperită o cultură
de cannabis.

Plantele erau cultivate în ghivece şi aveau o
înălţime de aproximativ un metru, fiind la ma-
turitate.

Încăperea în care a fost descoperită cultura
era prevăzută cu guri şi sisteme de ventilaţie,
precum şi cu echipamente de iluminare de con-
trol al PH-ului apei şi de umidificare. De aseme-
nea, au fost găsite 16 recipiente cu substanţe şi
nutrienţi necesare creşterii şi îngrijirii acestora.

În urma recoltării plantelor, s-a obţinut can-
titatea totala de 71 kilograme masă ve ge tală
verde.

Pagini realizate de
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Din cercetările poliţiştilor de la
D.C.C.O. a rezultat că, în perioada 2009
— iulie 2012, pe teritoriul României a
fost constituită şi a funcţionat o grupare
infracţională organizată, cu puternice

legături transfrontaliere, specializată în
activităţi de comerţ evazionist cu măr-
furi de larg consum (zahăr, făină, orez,
ulei de floarea soarelui), precum şi cu
materiale de construcţii, derulate atât la
nivelul municipiului Bucureşti, al
judeţelor Giurgiu, Argeş, Ilfov, Buzău,
Gorj, Dolj, Timiş, Bihor, Constanţa,
Vâlcea, cât şi în alte state comunitare,
respectiv Bulgaria, Grecia, Ungaria,
Cehia, Polonia, Franţa, Belgia, Spania,
Slovenia, Cipru. 

Activitatea infracţională a
grupului a presupus tranzacţionarea de
mărfuri în cadrul unor circuite comer-
ciale complexe, constituite printr-un
număr impresionant de societăţi comer-
ciale române şi străine, controlate direct
sau indirect de membrii grupării in-
fracţionale, ce au inclus tranzitarea fron-
tierei de stat, vizând, în final, sus-
tragerea de la plata obligaţiilor fiscale,
prin continuitatea şi amploarea acti -
vităţilor derulate generând un prejudiciu
substanţial bugetului de stat şi afectând
grav mediul concurenţial.

Poliţiştii au obţinut probe pen-
tru arestarea unora dintre membrii seg-
mentului bulgar al grupării, în cadrul a
două dosare penale instrumentate de au-
torităţile bulgare, ambele având ca
obiect fraude fiscale, fapt pentru care,
prin intermediul SELEC, a fost organi-

zată la Giurgiu o întâlnire între reprezen-
tanţii organelor de urmărire penală din
România şi Bulgaria, în cadrul căreia
s-a realizat schimbul de informaţii,
având ca scop identificarea membrilor

români şi bulgari ai grupărilor cercetate,
modul de lucru al segmentelor român şi
bulgar şi cooperarea dintre acestea, sta-
bilindu-se, totodată, modalităţile ulte-
rioare de cooperare operativă şi necesi-
tatea efectuării unor acte de urmărire pe-
nală prin comisii rogatorii inter-

naţionale, în vederea probării acti -
vităţilor infracţionale şi tragerii la
răspunderea penală a celor implicaţi.

Pe baza datelor obţinute, a fost
începută şi extinsă urmărirea penală

pentru 123 de învinuiţi persoane fizice
şi 144 persoane juridice, iar în ziua de
24 iulie a anului trecut a fost organizată
şi derulată acţiunea „Zahărul”, în cadrul
căreia poliţiştii au percheziţionat 261 de
locuinţe, fiind puse în aplicare 150 de
mandate de aducere. În aceeaşi zi, au
fost arestate preventiv 39 de persoane.

Cercetările au fost finalizate
prin rechizitoriu la data de 18.01 a.c.,
fiind sesizată instanţa de judecată şi
trimise în judecată 107 persoane fizice
şi juridice, pentru săvârşirea infracţiu-
nilor de iniţiere şi constituire, aderare
sau sprijinire a unui grup infracţional or-
ganizat, evaziune fiscală constând în
omisiunea, în tot sau în parte, a evi-
denţierii, în actele contabile ori în alte
documente legale, a operaţiunilor com-
erciale efectuate sau a veniturilor real-
izate şi evidenţierea în actele contabile
sau în alte documente legale a cheltu-
ielilor care nu au la bază operaţiuni reale
ori evidenţierea altor operaţiuni fictive,
stabilirea cu rea-credinţă de către con-
tribuabil a impozitelor, taxelor sau con-
tribuţiilor, având ca rezultat obţinerea,
fără drept, a unor sume de bani cu titlu
de rambursări sau restituiri de la buge-
tul general consolidat ori compensări da-
torate bugetului general consolidat,
spălare de bani, bancrută frauduloasă,
abuz în serviciu în formă calificată,
darea de bani cu dobândă, ca îndeletni-

cire, de către o persoană neautorizată şi,
respectiv, instigare şi complicitate la
aceste infracţiuni, prejudiciul total adus
bugetului consolidat al statului fiind de
aproximativ 200 milioane euro.

Opera]iunea „Zah`rul” 

De veghe, în lanurile de cannabis



...oraşul care nu doarme

Agentul Anamaria Hărău îşi des-
făşoară activitatea la Secţia 20 Poliţie. A
absolvit Şcoala de Agenţi de Poliţie „Sep-
timiu Mureşan”- Cluj Napoca, promoţia
2012, şi a fost repartizată în Bucureşti. De
fel fiind din oraşul Avrig, judeţul Sibiu, în
perioada de acomodare, locul de muncă i
s-a părut departe de casă şi, aşa după cum
recunoaşte, dorul de familie îi strângea su-
fletul ca într-o chingă. Cu timpul, însă,
s-a obişnuit, depăşind orice alt impediment
care să o împiedice să-şi facă meseria aşa
cum îşi doreşte, ca la carte, oriunde ar fi în
stradă sau acolo unde, de fapt, se vede
peste câţiva ani, adică, în sfera comuni-
caţională a sistemului. Pasionată de tot
ceea ce ţine de relaţiile interumane, încă de
când era pe băncile Colegiului „Octavian
Goga”, s-a îndreptat către psihologie, par-
ticipând la un Seminar de profil, desfăşu-
rat la Paris. Temele abordate, în cadrul
acelui eveniment, s-au concentrat pe tehni-
cile de socializare. A păstrat experienţa din
liceu ca reper profesional, convinsă fiind
că informaţiile îi vor fi de folos în viitor. 

Deocamdată, îşi întregeşte bagajul
cunoştinţelor de specialitate şi urmează, în
paralel, cursurile anului trei de la Facul-
tatea de Drept din Sibiu, acolo unde există
şi o componentă de comunicare publică,
specializare care îi este utilă în activitatea
pe care o desfăşoară. 

“La Secţie - îmi mai spune tânăra - rit-
mul din operativ este alert, muncesc în
schimburi, se înţelege inclusiv noaptea.
Consider că Bucureştiul este oraşul care
nu doarme, tot timpul apare ceva nepre-
văzut. Nu te plictiseşti niciodată.”. 

Ritmul nu o sperie, pentru că este o
persoană dinamică. Nici faptul de viaţă
derulat în stradă, oricât de dramatic ar fi,
nu o descumpăneşte, merge pe propiul
drum cu hotărâre, asigurându-ne că pe
umerii generaţiei din care face parte ne
putem sprijini speranţa că vom trăi firesc,
fără teamă, cu încredere.  

Legea trebuie 
să ne apere

Agentul Gabriel Enea, a absolvit, anul
trecut, Şcoala de Agenţi de Poliţie „Vasile
Lascăr”- Câmpina şi a fost repartizat la
Secţia 8 Poliţie din cadrul DGPMB. Este
de loc din municipiul Drobeta Turnu S e -

verin, judeţul Mehedinţi, şi îmi zice că, din
copilărie, cadrele militare din familie l-au
îndrumat către Poliţie. L-a ascultat mai
ales pe fratele bunicii care i-a povestit de-
spre profesia lui, despre activitatea de la la
Postul de Poliţie-Izverna unde a instru-
mentat dosare complexe, unde a trăit
situa ţii de viaţă deosebite, reuşind să-şi
ajute semenii atât cât i-a permis legea. El
i-a mai spus că la Post se învaţă meseria
de poliţist, pentru că acolo ai de-a face cu
realitatea aşa cum este. 

Tânărul poliţist îşi desfăşoară activi-
tatea la Ordine Publică, unde, aşa după
cum îmi spune, l-a întâlnit pe agentul şef
principal Vasile Albiţă, care l-a îndrumat
în perioada tutelei. 

„Dânsul m-a format, adaugă agentul,
punând accent pe comunicarea cu ceilalţi,
descoperindu-mi abilităţile în acest dome-
niu. I-a plăcut la mine faptul că sunt auto-
didact, citesc mai ales din temele de  spe-

cialitate, studiez în detaliu procedurile,
deoarece prin intermediu acestora, reuşeşti
să îţi faci munca în condiţii fireşti. Am de-
scoperit că  la Ordine Publică trebuie să
studiezi continuu, aici având o relaţie di-
rectă cu cetăţeanul, căruia trebuie să îi sa -
tisfaci exigenţele, aşa cum, de fapt, este şi
normal într-o societate modernă, euro-
peană.

În colectivul în care mă aflu, pot să
spun că am avut noroc de colegi înţelegă-
tori, generoşi care mă sprijină ori de câte
ori le sfatul. Şi se întâmplă adesea acest
lucru. Motivul ţine de evidenţă, atunci
când eşti în stradă  înţelegi importanţa in-
structajelor şi a cunoaşterii legilor care tre-
buie să te apăre pe tine ca poliţist. Din pă-
cate, ultrajele sunt frecvente, iar faptele de
acest gen aduc atingere statutului nostru şi,
în egală măsură, prestigiului instituţiei. ”

Lena MITROI

Lecţiile străzii sunt cele mai importante, mai ales atunci când facem trimitere la felul în
care absolvenţii Şcolilor de poliţie fac primii paşi în carieră, învăţând treptat să-şi asume
statutul de apărător al legii.

În efortul lor de a desluşi algoritmul siguranţei, dincolo de adevărurile şi dramele viz-
ibile, de pericolele imediate, cei mai tineri dintre poliţişti mi-au vorbit despre atribuţiile de
serviciu, despre intervenţiile cotidiene, despre modul în care ei încearcă şi chiar reuşesc să
construiască, în mijlocul cetăţenilor, o viaţă normală, un climat firesc.

Prin ochii acestor agenţi am văzut nu doar începutul de drum în profesiune, ci România
reală, fără cosmetizări, fără trucaje, fără distorsiuni iscate în jocul de imagine şi imagini.  

Stagiul oricărui absolvent al Şcolilor de agenţi de poliţie se desfăşoară la structurile de
Ordine Publică, domeniul care, în opinia managerilor şi nu numai, oferă cea mai largă per-
spectivă asupra meseriei de poliţist. Aici se învaţă nu doar legislaţie, reglementări, proce-
duri, la care se adaugă disciplina şi rigoarea unui sistem organizaţional complex.  

Despre România văzută din stradăAlături de absolvenţii Şcolilor de Poliţie, 
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Recomandări 
pentru părinţi:  

Supravegheaţi-vă în permanenţă
copilul, la joacă, atunci când vă aflaţi la
cumpărături şi în zonele aglomerate; câteva
clipe de neatenţie sunt suficiente ca acesta
să dispară sau să se accidenteze;

Învaţaţi-l că are voie să plece doar cu
permisiunea dumneavoas-
tră şi că trebuie să spună
întotdeauna unde şi cu cine
pleacă;

Explicaţi-i, pe înţelesul
său, cu exemple concrete,
că nu este bine să intre în
vorbă cu persoane străine
şi nici să accepte de la
acestea diverse obiecte sau
promisiuni; în niciun caz
nu trebuie să se urce în
maşinile necunoscuţilor
sau să îi însoţească pe
aceştia, indiferent de pre-
text;

În concedii, acordaţi o
atenţie sporită supravegherii copilului dum-
neavoastră; aglomeraţia şi mediul străin
reprezintă factori de risc care pot favoriza
pierderea acestuia;

Nu-l trimiteţi singur la cumpărături, mai
ales în locurile pe care nu le cunoaşte;

Asiguraţi-vă că ştie numele şi numărul
de telefon al părinţilor, precum şi adresa la
care locuieşte;

Învaţaţi-l că, dacă se pierde de dum-
neavoastră, trebuie să rămână în zona unde
v-a văzut ultima dată şi să apeleze la un
poliţist sau la un adult însoţit de un copil;

În cazul dispariţiei copilului, alertaţi
imediat Poliţia la numărul de telefon 112
sau sunaţi la Centrul Român pentru Copii
Dispăruţi şi Exploataţi Sexual, la numărul
116.000.

În cazul în care copilul dumneavoastră
a dispărut: 

Verificaţi la rude şi prietenii apropiaţi
dacă copilul nu se află la aceştia;

Anunţaţi în cel mai scurt timp Poliţia;
sesizarea dispariţiei unui
copil se poate face prin
apel la numărul de ur-
genţă 112, prin sesizare
directă la sediul unităţii
de poliţie sau prin se-
sizarea verbală a unei pa-
trule din teren; după
anunţarea Poliţiei, sunaţi
la 116.000 la Centrul
Focus,  pentru a mări
numărul persoanelor care
îl caută şi a mediatiza dis-
pariţia copilului;

Păstraţi-vă calmul!
Chiar dacă vă aflaţi într-o
stare de emoţie puternică,

este foarte important să vă stăpâniţi, pentru
a oferi poliţiştilor toate detaliile ce îi pot
ajuta să vă găsească copilul în cel mai scurt
timp. 

Trebuie să fiţi în măsură să furnizaţi an-
chetatorilor: 

- descrierea semnalmentelor şi a sem-
nelor particulare;

- câteva fotografii recente ale copilului;
- o înregistrare audio-vizuală, dacă dis-

puneţi de aşa ceva;
- descrierea obiectelor de vestimentaţie

cu care era îmbrăcat la momentul dispa -
riţiei, precum şi a obiectelor pe care le avea
asupra sa;

- împrejurările în care a dispărut;
- profilul său psihic şi moral, starea de

sănătate;
- o listă cuprinzând persoanele din an-

turajul său, locuri pe care obişnuia să le
frecventeze;

- datele de contact ale adulţilor apropi-
aţi (bunici, unchi, mătuşi, vecini etc);

- în general, orice informaţie care vi se
pare de interes pentru poliţişti (riscul de a
fi fost luat de un membru al familiei, cer-
turi recente, antecedente de părăsire a
domiciliului, dispariţia unor obiecte per-
sonale din camera sa etc).

Recomandări 
pentru copii:

Nu vă îndepărtaţi de părinţi atunci când
vă aflaţi în oraş, la cumpărături sau pe
stradă, în vacanţe;

Nu intraţi în vorbă cu persoane ne-
cunoscute şi nu răspundeţi invitaţiei aces-
tora de a le însoţi, indiferent ce vă spun
acestea; nu vă lăsaţi intimidaţi de
ameninţări sau impresionaţi de promisiu-
nile acestora - atunci când sunteţi acostaţi
de asemenea persoane, îndepărtaţi-vă de
acestea şi apelaţi la cineva cunoscut;

Dacă vă pierdeţi de părinţi, rămâneţi în
zona în care i-aţi văzut ultima dată şi apelaţi
la sprijinul unui adult (preferabil de la o in-
stituţie, un magazin etc); 

Dacă vedeţi un poliţist în zonă, adresa -
ţi-vă acestuia. 

CIRP

25 Mai a fost desemnată Ziua Inter-
naţională a Copiilor Dispăruţi, iar pentru
Poliţia Română prevenirea şi soluţionarea
cu maximă operativitate a cazurilor privind
dispariţiile de copii reprezintă o prioritate.

Dispariţia unui copil în condiţii alar-
mante impune, cu necesitate, acţiuni rapide,
profesioniste şi eficiente ale poliţiei în
cadrul unui parteneriat cât mai larg cu soci-
etatea civilă şi cu toţi factorii disponibili să
contribuie la prevenirea producerii unor
adevărate drame umane.

Dispariţiile sunt, în majoritate,
reprezentate de părăsirea voluntară a domi-
ciliilor sau a centrelor de ocrotire a copiilor. 

În circa 94% dintre sesizările privind
dispariţia unui copil este vorba de plecări
voluntare ale minorilor de la domiciliu sau
din centrele de ocrotire, pe o perioadă nede-
terminată, în anumite cazuri fiind vorba
despre plecări repetate Cei mai mulţi dintre
aceşti copii pleacă câteva zile singuri sau
împreună cu alţii, la rude sau la prieteni, în
special fetele din categoria de vârstă 15-18
ani. 

Majoritatea copiilor dispăruţi sunt găsiţi
de poliţişti în primele 24-48 de ore de la
primirea sesizării. Şansele ca un copil dis-
părut să fie găsit scad odată cu trecerea tim-
pului, de aceea este important ca sesizarea
privind dispariţia unui copil să fie primită
cât mai curând de la constatare.

Cauzele care favorizează dispariţia
copiilor sunt nesupravegherea de către
părinţi, aparţinătorii legali sau unităţile de
ocrotire, lăsarea în grija bunicilor, părinţii
fiind plecaţi la muncă în străinătate sau
lipsa unei comunicări autentice cu părinţii.
Alte cauze favorizante sunt abandonul şco-

lar şi teama faţă de reacţia părinţilor în
cazul acumulării de rezultate negative la
şcoală, influenţa negativă a anturajului,
situaţia economică precară a familiei şi con-
flictele cu părinţii.

Peste 3.200 de copii au fost semnalaţi
dispăruţi în România, în perioada 15 mai
2012 - 15 mai 2013.

În perioada 15 mai 2012 - 15 mai 2013
a fost solicitată urmărirea la nivel naţional
pentru 3.235 de copii, dintre care 134 de
copii cu vârste până la 10 ani. Au fost găsiţi
3.229 de copii. La data de 15 mai a.c., se
aflau în evidenţa poliţiei 359 de copii dis-

păruţi, faţă de care poliţiştii desfăşoară ac-
tivităţi specifice pentru găsirea lor. În 94%
dintre sesizările privind dispariţia unui copil
este vorba de plecări voluntare ale mino-
rilor de la domiciliu sau din centrele de
ocrotire.

Inspectoratul General al Poliţiei
Române, împreună cu partenerii săi impli-
caţi în proiectele comune desfăşurate pentru

creşterea siguranţei şi securităţii copiilor,
reaminteşte că un părinte responsabil şi in-
format poate preveni dispariţia copilului
său, iar fiecare dintre martorii unei tragedii
de acest gen se poate implica în căutarea şi
salvarea vieţii ori sănătăţii minorului aflat
în pericol.

Ziua Internaţională a Copiilor Dispăruţi
are ca drept scop, atât sensibilizarea pu bli -
cului larg cu privire la problematica copi-
ilor, ce au fost declaraţi dispăruţi în întreaga
lume, cât şi de a aduce în discuţie strategi-
ile de prevenire ce trebuie implementate, la
nivel internaţional, printr-o strânsă colabo-

rare şi cooperare între autorităţile
responsabile de educaţie, politică
socială, justiţie şi siguranţă pu bli -
că. 

Parteneriatul dintre Inspec-
toratul General al Poliţiei Române
şi Centrul Român pentru Copii
Dispăruţi şi Exploataţi Sexual” —
FOCUS a debutat în 25 mai 2007. 

La data de 25 mai 2009, a fost
lansat oficial în România numărul
european pentru dispariţii de copii
— 116 000 şi a fost anunţată deru-
larea campaniei comune de pro-
movare la nivel naţional a acestui

număr. 
De asemenea, în anul 2011, Inspec-

toratul General al Poliţiei Române, în
parteneriat cu Parchetul de pe lângă Înalta
Curte de Casaţie şi Justiţie şi FOCUS au fi-
nalizat mecanismul „Alertă Răpire Copil”,
care poate fi declanşat în cazul răpirilor sau
dispariţiilor în care viaţa copilului dispărut
este pusă în pericol. 

Ziua Interna]ional` a Copiilor Disp`ru]i
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� progresele au condus spre un rezul-
tat foarte important: creşterea încrederii
cetăţenilor în Poliţie.

Ca model de bună practică, a fost prezen-
tat Centrul SeifPlace Merseyside , unde în
cazuri de agresiuni sexuale, echipa pluridis-
ciplinară se deplasează la centru şi se ocupă
de victimă, astfel încât aceasta să nu fie
nevoită să repete declaraţia, este tratată într-
un spaţiu adecvat, ce asigură confortul psi-
hologic şi fizic, confidenţial, este consultată
de medic şi consiliată, toate acestea în ace-
laşi loc. 

Bref,  un model de răspuns coordonat la se-
sizarea victimei. Pentru mai multe detalii despre
acest model de intervenţie se poate accesa
www.safeplacemerseyside.org.uk.

Partea a doua a întâlnirii a cuprins două
discuţii panel. Subcomisarul Gabriela Stoica
a fost unul dintre participanţii la primul panel,
ce a avut ca scop dezbaterea coordonării ser-
viciilor în cazurile de abuzuri sexuale,
fiecare participant reliefând bunele
practici din ţara sa şi răspunzând în-
trebărilor din public.

Ofiţerul român i-a avut alături în
acest panel pe: Francoise Bellot - co-
ordonator Collectif Feministe Contre
le Viol, Franţa, Anja Hareskov-Jesen
— psiholog coordonator la Centrul
pentru victimele violurilor, Skejby
Hospital, Danemarca,  Borislava
Metcheva — manager proiect Pulse
Foundation, Bulgaria, şi Bernie Ryan — man-
ager Sexual Assault Referral Centre, Man-
chester, UK.

Punctele tari ale situaţiei din România,
judeţul Mureş, au fost evidenţiate de către
ofiţerul român de prevenire:

� Poliţia Română a stabilit ca priori-
tate în domeniul prevenirii criminalităţii în
acest an segmentul reprezentat de infracţiu-
nile cu violenţă, unele judeţe alegând ca
modul prevenirea infracţiunilor la viaţa sexu -
ală;

� Procentul autorilor identificaţi,
cercetaţi şi sancţionaţi este foarte ridicat;

� Există proceduri specifice de inter-

venţie; 
� Există o colaborare eficientă in-

terinstituţională;
� Reţeaua consolidată pe dome-

niul violenţei în familie poate fi folosită
cu succes pentru o intervenţie integrată în
domeniul agresiunilor sexuale;

� Profesioniştii implicaţi sunt
dedicaţi şi interesaţi în îmbunătăţirea situ-
aţiei.

În ultima parte a întâlnirii, reprezen-
tanţii fiecărui stat au lucrat pe grupe, fi-
nalitatea fiind stabilirea modului în care in-
tenţionează să disemineze informaţiile prim-
ite, demersurile pe care intenţionează să le
efectueze pentru promovarea necesităţii îm-
bu nătăţirii abordării problematicii agresiu-

nilor sexuale. Ast-
fel, delegaţia
română (reprezen-
tanţii Institutului
Est — European de
Sănătate a Repro-
ducerii, alături de
ofiţerul de pre-
venire) a menţionat
intenţia de a
depune toate efor-
turile pentru lobby

în ceea ce priveşte elaborarea unei strategii
specifice,  sensibilizarea factorilor de decizie,
formarea specialiştilor, crearea unui model de
bune practici în plan local, pentru a fi ulterior

posibil de extins la nivel naţional. Nu în ul-
timul rând, reprezentanţii IEESR au precizat
intenţia de a depune eforturi pentru sensibi-
lizarea decidenţilor în sensul semnării Con-
venţiei de la Istanbul menţionată anterior.

PROIECT 
DE EXCELENŢĂ

Scopul proiectului este de a acorda ser-
vicii înbunătăţite, eficiente, cazurilor de agre-
siune sexuală prin revizuirea practicilor ac-
tuale şi luând în considerare analiza atitu-
dinilor utilizatorilor de servicii care au bene-

ficiat de diferite tipuri de intervenţii în urma
unei agresiuni sexuale, şi, prin urmare, re-
ducerea daunelor sociale, psihice şi de sănă-
tate cauzate victimelor agresiunilor sexuale. 

Obiectivele proiectului vizează:
Definirea unei baze de politici şi pro-

grame pentru agresiunea sexuală prin re-
vizuirea literaturii de specialitate inter-
naţionale, explorarea modelelor de inter-
venţie pentru victime ale agresiunilor sexu-
ale care există în statele membre ale UE şi
ţările AELS / SEE, examinarea efectelor poz-
itive şi negative ale acestor modele de inter-
venţie asupra sănătăţii şi a vieţii sociale şi
evaluarea rezultatelor de justiţie penală, din
punctul de vedere al victimelor agresiunilor
sexuale.

Compararea  eficienţei modelelor de in-
tervenţie în atingerea rezultatelor acestora, in-
clusiv prin evaluarea punctelor de vedere ale
victimelor privind serviciile furnizate şi dez-

voltarea de reco-
mandări cu privire la
bunele practici, pre-
cum şi de instru-
mente şi materiale
de instruire pentru a
promova excelenţa. 

Proiectul a fost
coordonat de Na-
tional Heart Forum
/Health Action Part-
nership  Interna-

tional (HAPI) şi este
sprijinit de un grup  al partenerilor de proiect,
ce include Liverpool John Moores Univer-
sity (Marea Britanie), Victim Support
(Malta), Latvian Association of Gynaecolo-
gist and Obstetricians (Letonia), Institutul
Est-European de Sănătate a Reproducerii
(România), Czech Educational Institute for
Child Protection (Republica Cehă), Depar-
tamentul de Sănătate (Anglia) şi Biroul Re-
gional European al Organizaţiei Mondiale a
Sănătăţii. 

Roxana GHEORGHIU PAP 

. La invitaţia organizatorilor, având apro-
barea I.G.P.R., subcomisarul Gabriela Stoica
a participat, din partea Inspectoratului de
Poliţie Judeţean Mureş, la discuţiile referi-
toare la bunele practici în domeniul inter-
venţiei Poliţiei în cazurile de agresiuni sexu-
ale. 

Scopul evenimentului a fost acela de a
aduce împreună experţi din mai multe
domenii de activitate din ţările europene,
pentru a aborda bunele practici în inter-
venţia şi prevenţia în cazurile de violenţă
sexuală.

Alături de partenerii de proiect (United
Kingdom, Cehia, România, Malta şi Leto-
nia), la eveniment au fost invitaţi şi experţi
din alte state europene, respectiv: Franţa,
Spania, Italia, Bulgaria, Irlanda, Danemarca,
Belgia, Elveţia şi Germania, în general
reprezentanţi ai societăţii civile. 

Evenimentul a debutat cu alocuţiunea
managerului de proiect, urmat de un discurs
al Baronesei Helen Newlove, Victims Com-
missioner, Anglia, care a punctat necesitatea
tratamentului victimelor, găsirea celor mai
bune soluţii pentru evitarea revictimizării şi
sprijinirea lor şi a familiilor. De asemenea, au
fost evidenţiate eforturile şi progresele înre -
gistrate de Poliţia britanică, realizările în acest
domeniu în ultimii trei ani.

Un moment important al întâlnirii a fost
marcat de intervenţia doamnei Paula Krol,
reprezentant al Consiliului Europei, aceasta
referindu-se la poziţia Consiliului Europei în

ceea ce priveşte violenţa sexuală, formă de
încălcare a drepturilor omului. În acest sens,
au fost formulate o serie de recomandări,
disponibile pe www.coe.int/conventionvio-
lence, cuprinse în Convenţia Consiliului Eu-
ropei pentru prevenirea şi combaterea vio-
lenţei împotriva femeii şi a violenţei în fa mi -

lie, CETS nr. 210, deschisă spre semnare în
2011, la Istanbul. 

Unul dintre obiectivele imediate ale Con-
siliului Europei este semnarea Convenţiei de
la Istanbul şi ratificarea acesteia de cel puţin
zece state, dintre care opt membre UE. Până
în prezent, 29 de state membre au semnat
convenţia, România nefiind printre ele, din-
tre care doar trei au şi ratificat-o (Turcia, Por-
tugalia şi Albania).

Întâlnirea a continuat cu prezentarea

reprezentantului Organizaţiei Mondiale a
Sănătăţii, referitoare la prioritatea OMS de a
se adresa victimelor agresiunilor sexuale, cu
accent pe date statistice şi subliniind con-
cluzia că, în ceea ce priveşte prevenirea, dez-
voltarea de programe în şcoli a avut cele mai
bune rezultate în mai multe ţări.

Managerul proiectului COSAI, Martha
Perry (HAPI, UK), a prezentat activităţile
derulate în proiect şi rezultatele obţinute.

Dintre cele cinci ţări partenere, coordo-
natorii proiectului au ales prezentarea situ-
aţiei din Anglia şi România. Concret,
resursele, nevoile, punctele tari şi punctele
slabe în abordarea problemei agresiunilor
sexuale. Situaţia din România a fost prezen-
tată de Ionela Cozoş, manager de proiect din
cadrul Institutului Est - European de Sănătate
a Reproducerii din Târgu Mureş, sprijinită la
capitolul intervenţie proactivă şi reactivă a
Poliţiei de către subcomisarul Gabriela Sto-
ica.

Progresele înregistrate de Anglia în
domeniul discutat au fost prezentate de către
Katherine Hardcastle, cercetător la Universi-
tatea John Moores Liverpool, sprijinită de al
doilea ofiţer de poliţie prezent la întâlnire, re-

spectiv Timothy
Keelan, Mersey-
side Police, UK.

Prezentarea
partenerului en-
glez a reliefat pro-
gresele înregis-
trate în ultimii ani:

- condam nări
tot mai nu-
meroase pentru
agresiunile sexu-
ale, inclusiv a -
supra prostitu-

atelor;
� forma  rea la un nivel superior a unui

număr tot mai mare de poliţişti, în cadrul
parteneriatelor cu ONG-urile de profil;

� atenţia sporită acordată victimelor,
inclusiv când nu depun plângere;

� răspunsul coordonat la solicitările
de acest gen;

� continuitate în cercetare (chiar şi
după un timp mai îndelungat, daca victima
revine la politie, va fi preluată de acelaşi
poliţist care a instrumentat cazul iniţial);

Eveniment european 

Strategii antiviolenţă
În ultimii 10 ani, un partener important al Inspectoratului de Poliţie al

judeţului Mureş în ceea ce priveşte problematica violenţei, în special a vio-
lenţei în familie, este Institutul Est-European de Sănătate a Reproducerii. 

Anul trecut,  institutul menţionat a fost implicat în Proiectul „Compara-
rea intervenţiilor la cazurile de agresiune sexuală”, finanţat de către Uni-
unea Europeană, ca parte a programului Daphne III 2007-2013, având
scopul de a contribui la protecţia copiilor, a tinerilor şi a femeilor împotriva
tuturor formelor de violenţă. 

În acest sens, persoana desemnată din cadrul IPJ Mureş, respectiv sub-
comisarul Gabriela Stoica, coordonator al Compartimentului de Analiză şi
Prevenire a Criminalităţii, a participat la o discuţie cu reprezentanta Maltei
în proiect, despre aspecte referitoare la intervenţia Poliţiei Române în
cazurile de agresiune sexuală (intervenţie, standarde şi proceduri, aspecte
practice, nevoi identificate). Acelaşi ofiţer a prezentat principalele aspecte
referitoare la tema menţionată în cadrul Conferinţei de diseminare a rezul-
tatelor proiectului, care a avut loc la Târgu Mureş, în 12 februarie a.c. În ziua
de 4 aprilie a.c., la Bruxelles, a avut loc evenimentul final de diseminare în cadrul
proiectului — „European Stakeholder Meeting”
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Recent, a avut loc în capitală confer-
inţa de presă privind lansarea proiectului
„Întărirea capacităţii de acţiune în cazul
ameninţărilor cu dispozitive explozive im-
provizate”. 

La eveniment au participat chestorul
Florea Oprea, adjunctul inspectorului ge ne-
ral, comisarul şef Teodor Stanca, şeful
Serviciului pentru Intervenţii şi Acţiuni
Speciale din cadrul IGPR, comisarul şef
Gheorghiţă Sasu, expert în cadrul S.I.A.S.,
şi Stilian Tchotchev, şeful unităţii 01 din
cadrul Direcţiei Specializate Acţiuni
Operative şi Tehnice din Ministerul de In-

terne al Bulgariei.
Inspectoratul General al Poliţiei

Române, prin S.I.A.S., este cobeneficiar al
proiectului.

Proiectul, finanţat de către Comisia
Europeană în cadrul Programului pre-
venirea şi combaterea criminalităţii - ISEC
2011, se va derula pe o perioadă de
36 de luni, începând de la 1 ianuarie
2013, Comisia Europeană având o
contribuţie de 339.548,88 de euro,
suma reprezentând 89,09% din cos-
turile eligibile totale.

Partener în cadrul proiectului
este şi S.D.O.T.O. (Specialized Di-
rectorate Operational and Technical
Operations) din cadrul Ministerului
de Interne al Bulgariei.

Obiectivul proiectului îl repre -
zintă întărirea capacităţii Forţelor
Speciale de Intervenţie din România în im-
plementarea instrumentelor Prüm, în spe-
cial a celor referitoare la întărirea coo pe -
rării poliţieneşti, în ceea ce priveşte
menţinerea ordinii şi liniştii publice, pre-

cum şi a celor referitoare la
asistenţa reciprocă în situaţiile
accidentelor grave care
ameninţă securitatea şi liniştea
publică. 

Prin această iniţiativă se are
în vedere facilitarea interconec-
tării statelor membre ale UE
referitoare la cooperarea, tacti-
cile şi metodele de imple-
mentare ale prevederilor De-
ciziei Consiliului 2008/615/
JHA din 23.06.2008, ce privesc
luarea de măsuri în domeniul

cooperării transfronta -
liere, în special comba -
terea infracţiunilor transfrontaliere.

De asemenea, alinierea cu stan-
dardele europene în ceea ce priveşte
eforturile comune de combatere a
cazurilor ce necesită intervenţia
pi rotehnică repre -
 zintă un alt scop
propus, precum şi
întărirea securităţii
frontierelor UE, în-
tărirea schimbului
de informaţii şi îm-
bunătăţirea instru-
irii profesionale în
domeniului inter-
venţiei piro teh nice
şi furnizarea know-

how-ului asupra bu nelor
practici către şi din partea
Bulgariei.

„Vorbim foarte des
despre nevoia cetăţenilor de a se simţi
apăraţi şi ocrotiţi de forţele de poliţie, de a
orienta acţiunile acestora spre nevoia de

securitate a comunităţii şi, în acest context,
pot afirma cu convingere că implicarea
S.I.A.S. în acest proiect nu a făcut decât să
respecte acest deziderat, rezultatul aştep-
tat al proiectului fiind o cooperare mai

bună în zona graniţei de sud a României,
cu Poliţia Bulgară, întărirea capacităţii de
a gestiona ameninţările cu dispozitive ex-
plozive prin transmiterea de know-how,
prin exerciţii aplicative comune şi, nu în
ultimul rând, prin achiziţionarea unor

echipamente mo -
derne, proiectate
să crească efi-
cienţa inter-
venţiei.”, a spus
comisarul şef
Teodor Stanca la
lansarea pro iectu-
lui.

“Pentru ce tă -
ţenii UE, securi-
tatea este una din
principalele pri-
orităţi, alături de
asigurarea unui
spaţiu de circu-

laţie sigur” - declara comisarul-şef Gheo-
rghiţă Sasu, expert S.I.A.S., în cadrul con-
ferinţei de presă.

Apărută în structura Poliţiei Române
în anul 1993, S.I.A.S. şi-a dovedit efi-
cienţa prin finalizarea cu succes a tuturor
misiunilor încredinţate, consacrându-se ca
unitate de elită a Poliţiei Române.

Unitatea a dat dovadă de flexibilitate
şi adaptare permanentă la nevoile opera-
tive ale instituţiei, făcând deseori chiar
diferenţa între succes şi eşec. Proba de ma-
turitate profesională trecând-o cu succes în
aprilie 2007, când a fost fost inclusă în
grupul de elită al unităţilor speciale de in-
tervenţie ale poliţiilor statelor membre ale
Uniunii Europene - Grupul „ATLAS”.

Marius POPESCU

Proiect româno-bulgar

„Proiectul are un caracter transnaţional,
parteneri externi şi cobeneficiari fiind struc-
turile de protecţie a martorilor din Austria şi
Bulgaria.

Obiectivul general al proiectului îl consti-
tuie dezvoltarea cooperării şi colaborării inter-
naţionale în domeniul protecţiei martorilor.

Durata proiectului este de 36 de luni, iar
bugetul total al acestuia este de 201.378,33
euro, cu o finanţare din partea Comisiei Eu-

ropene de 90%, respectiv 181.240,50 euro, co-
finanţarea I.G.P.R. fiind de 10 %.

Proiectul include o compo-
nentă de achiziţie de echipamente
şi una de instruire în domeniul
protecţiei martorilor. Astfel, prin
seminariile, stagiile de pregătire
şi întâlnirile ce vor avea loc se va
realiza stabilirea unor linii co-
mune de acţiune, a procedurilor

şi tehnicilor de lucru, precum şi întărirea ca-
pacităţii de reacţie în vederea gestionării efi-
ciente a problematicii protecţiei martorilor în
cadrul Uniunii Europene, ţinând cont de fap-
tul că se va obţine o bună cunoaştere a sis-
temelor, modalităţilor şi tehnicilor de lucru ale
statelor implicate, precum şi a celor mai bune
practici internaţionale în domeniul protecţiei
martorilor”.

Activităţile de pregătire prevăzute în
cadrul proiectului vor consta în şase seminarii,
patru exerciţii practice, două vizite de studiu
şi organizarea unei conferinţe internaţionale la
care vor fi invitaţi să participe reprezentanţi ai
structurilor de protecţie a martorilor din 11
state. Totodată, se va achiziţiona un sistem tip
videoconferinţă, ce va permite audierea mar-
torilor dintr-un stat membru al Uniunii Eu-
ropene în altul, precum şi în interiorul ţării, fără
a mai fi necesară deplasarea acestora din lo-
calitatea de reşedinţă până la instanţă.

Domnii Job şi Alashki au reliefat impor-
tanţa acestui instrument — Protecţia martorilor
— în combaterea criminalităţii organizate, ac-
centuând faptul că o provocare globală — crima
organizată — necesită răspunsuri globale, iar
cooperarea internaţională este un factor-cheie.
Totodată, ambii reprezentanţi ai structurii Pro-
tecţiei Martorilor au evidenţiat că proiectul va
îmbunătăţi relaţiile dintre România, Austria şi
Bulgaria.

Dl chestor Florentin Robescu s-a referit la
importanţa martonului, la datoria de a-i asigura
protecţia, atât lui, cât şi familiei sale, la coo -
perarea foarte bună la nivelul structurilor de
combatere a criminalităţii organizate, la un
parteneriat durabil, bazat pe lege, încredere şi
profesionalism.

În încheiere, dl. Anghel Andreescu
a evidenţiat cele mai bune practici inter-
naţionale în domeniul protecţiei martorilor,
amploarea criminalităţii organizate, reliefând
importanţa protecţiei martorilor la nivelul
combaterii acestui fenomen.

Roxana GHEORGHIU PAP

Oficiul Naţional pentru Protecţia Marto-
rilor este unitate operativă a Ministerului
Afacerilor Interne, subordonată nemijlocit
Inspectoratului General al Poliţiei Române,
având competenţă teritorială generală, cu ur-
mătoarele atribuţii:

* primeşte propunerile de includere în
Program;

* ia toate măsurile necesare în vederea
includerii Programului şi urmăreşte re-
alizarea acestuia în cele mai bune condiţii;

* desemnează o persoană de legătură
între martorul protejat şi O.N.P.M., precum
şi o altă persoană nominalizată în Protocolul
de protecţie, care să asigure această legătură
în situaţii critice;

* încheie Protocolul de pro-
tecţie cu fiecare martor protejat,
întocmeşte şi include schema de
sprijin a acestuia;

*  organizează o bază de
date proprie, în care include,
stochează şi prelucrează pro pu -
nerile de includere în Program;

*   asigură confidenţialitatea
deplină a informaţiilor şi datelor gestio -
nate;

* gestionează, cu aprobarea ministrului
de interne, fondurile băneşti necesare in-
cluderii Programului, primite de la bugetul
de stat, precum şi din programele de fi-
nanţare externă.

Protecţia martorilor - factor esenţial 
in combaterea marii criminalităţi

Inspectoratul General al Poliţiei Române a obţinut finanţare din
partea Comisiei Europene pentru Proiectul Protecţia martorilor - factor esenţial
în combaterea marii criminalităţi - WITPRO, beneficiarul fiind Oficiul Naţional
pentru Protecţia Martorilor.

Lansarea acestui proiect a avut loc în ziua de 4 aprilie a.c., în prezenţa dom-
nilor: Anghel Andreescu, secretar de stat, şef al Departamentului  Ordine şi Si -
guranţă Publică, din cadrul M.A.I., chestor Florentin Robescu, adjunct al in-
spectorului general al Poliţiei Române, comisar şef Laurenţiu Sobu, directorul
Oficiului Naţional pentru Protecţia Martorilor, Wolfgang Job şi Nicolay Boy-
chev Alas, reprezentanţi ai stucturilor pentru Protecţia Martorilor din Austria
şi, respectiv, Bulgaria.

Discursul dlui comisar şef Laurenţiu Sobu a însemnat o prezentare exhaus-
tivă a acestui important proiect, reliefând caracterul său transnaţional, obiec-
tivul general, cât şi activităţile de pregătire din cadrul acestuia.



În acest context, Poliţia Română- prin
intermediul Poliţiei Rutiere şi, în egală mă-
sură, al celorlalte structuri din Poliţia de Or-
dine Publică, din domeniul prevenirii şi cel
al combaterii criminalităţii- a depus eforturi
substanţiale privitoare la siguranţa partici-
panţilor la trafic.

Rezultatele ultimilor ani confirmă
munca intensă, depusă de către oamenii
legii, un indicator esenţial fiind reducerea
progresivă a mortalităţii rutiere, de la 3.065
de persoane decedate în accidente de circu-
laţie în 2008- an de vârf în privinţa riscului
rutier- la 2.018 în 2011, valoare inferioară
celei înregistrate în 1988. Anul trecut, s-au
înregistrat 2.040 de decese, produse pe şose-
lele din România.

Progres constant şi
durabil

Preocupările autorităţilor române refe ri-
toare la importanţa măsurilor în domeniu, la
tehnologiile de ultimă oră, la schimbul de
bune practici, precum şi în ceea ce priveşte
implicarea activă a tuturor factorilor cu
atribuţii în domeniu s-au reflectat şi în
cadrul Conferinţei cu tema „Progres Con-
stant şi Durabil al Siguranţei Rutiere”, des-
făşurată, în perioada 15-16 aprilie a.c., la
Palatul Parlamentului şi organizată de către
Inspectoratul General al Poliţiei Române -
Direcţia Rutieră şi Consiliul European pen-
tru Siguranţa Transporturilor-ETSC, cu spri-
jinul Camerei Deputaţilor, acţiune înscrisă
în programul PIN (Road Safety Perform-
ance Index).

Iniţiatorii acestui demers de anvergură
au vizat crearea contextului necesar atingerii
obiectivelor ce fac trimitere la optimizarea
siguranţei rutiere, pentru protejarea vieţilor
omeneşti.

Acţiuni atipice

Între oficialităţile prezente la mani-
festare s-au aflat domnii: Valeriu Zgonea,
preşedintele Camerei Deputaţilor, Radu
Stroe, ministrul Afacerilor Interne, Anghel
Andreescu, secretar de stat, şef al Departa-
mentului de Ordine şi Siguranţă Publică din
cadrul M.A.I., chestor Florea Oprea, adjunct
al inspectorului general al Poliţiei Române,
Cristian Ghibu, secretar de stat la Ministerul
Transporturilor şi Infrastructurii, Raed Arafat,
secretar de stat la Ministerul Sănătăţii,
Antonio Avenoso, director executiv ETSC,
precum şi numeroşi parteneri ai proiectului,
între aceştia înscriindu-se: şeful Unităţii de
Siguranţă Rutieră din Cadrul Diviziei Ge ne -
rale Mobilitate şi Transport a Comisiei Eu-
ropene, reprezentanţi TISPOL, ai poliţiilor
din Bulgaria, Moldova şi Spania, precum şi
ataşaţi de afaceri interne la Bucureşti.

Cu acest prilej, comisarul şef Lucian
Diniţă, şeful Direcţiei Rutiere din I.G.P.R.,
s-a referit la importanţa componentei pre-
ventive în acest domeniu de activitate.
Domnia sa a opinat: „Educaţia rutieră tre-
buie făcută încă din şcoala primară.
Cetăţeanul trebuie să-şi însuşească ele-
mentele de educaţie în trafic de când este
foarte tânăr, nu atunci când ajunge la matu-
ritate, pentru că atunci un om este mult mai

greu de schimbat.  
Pe lângă educaţie, sunt foarte importante

şi acţiunile organizate de poliţişti în trafic,
soldate cu aplicarea fermă a legii. Am orga-
nizat acţiuni, altele decât cele standard. În
acest sens, am trimis poliţişti dintr-un judeţ
în alt judeţ, pentru că este cunoscut faptul că
în judeţele mici oamenii se cunosc între ei şi
nu am vrut ca, din acest motiv, poliţiştii să
fie indulgenţi cu unii şoferi. ”

Pentru publicul larg

Una dintre cele mai cunoscute campanii,
derulate la nivel naţional, sub deviza
“ALEGE VIAŢA”, s-a materializat, la nivel
central şi teritorial, în numeroase activităţi,
dedicate tuturor categoriilor de participanţi
la trafic atât pe componenta informativ-pre-
ventivă, cât şi de sancţionare a celor care în-
calcă normele rutiere. 

Efectivele poliţieneşti s-au implicat,
de-a lungul anilor, inclusiv în plan edu-
caţional, defăşurând acţiuni de profil cu

preşcolarii şi elevii. 
La fel de cunoscute publicului larg sunt

şi modificările menite să îmbunătăţească
legislaţia în materie, iniţiate de către spe-
cialiştii Poliţiei Române.

Lena MITROI

Siguran]a rutier` - reac]ii la nivel global
Reducerea mortalităţii determinate de accidentele rutiere a ge -

nerat reacţii ferme din partea tuturor factorilor responsabili la nivel
naţional, regional şi global, una dintre cele mai importante iniţia-
tive aparţinând Organizaţiei Naţiunilor Unite care a declarat pe-
rioada 2011-2020 ,,Decada Acţiunilor pentru Siguranţa Rutieră”.

Din perspectiva Comunicării finale nr. 0389, emisă în data de
20.07.2010 şi denumită generic „Pentru un spaţiu european de si -
guranţă rutieră: Orientări pentru politica de siguranţă rutieră
2011-2020”, Comisia Europeană a fixat ca obiectiv general re-
ducerea cu 50%, până în 2020, a numărului persoanelor decedate
în evenimentele rutiere europene, ţintă la care au subscris, prin
documente oficiale, Consiliul UE şi, deopotrivă, Parlamentul Eu-
ropean.
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În alertă
Toate structurile M.A.I. abilitate să intervină

în astfel de situaţii au fost alertate. Negocierile au
început, solicitările teroriştilor din România fiind
aceleaşi ca în celelalte  nouă ţări. Timpul limită de
soluţionare a acestor solicitări este ora 23,50. În

cazul unui eşec, teroriştii vor ucide toţi ostaticii şi
vor detona încărcăturile explozive aflate în auto-
buz în locuri publice, aglomerate, pentru a face
cât mai multe victime. Grupul terorist este format
din foşti militari, care au fost pensionaţi forţat, tre-
cuţi în rezervă din motive imputabile lor, desigur.
“Sunt foarte bine organizaţi şi determinaţi în atin-
gerea scopului pe care şi l-au propus, deţin arma-
ment sofisticat, achiziţionat ca urmare a activităţii

infracţionale desfăşurate anii anteriori. Soli -
citările teroriştilor sunt uzuale, comune, nu au
legătură cu realitatea, sunt fictive deci, con-
form scenariului, şi presupun: un milion de
dolari pentru fiecare membru eliberat, trans-
portarea acestora către destinaţii speciale, o de-
claraţie a comisarului european pentru justiţie
şi discuţii diplomatice între şeful mişcării
teroriste şi preşedintele Comisiei Europene.

Ultimatumul acestor atacuri va fi data de 18
aprilie, ora 1 AM. Dacă nu sunt îndeplinite
cererile, vor distruge toate obiectivele, toate
mijloacele de transport care au fost afectate şi
vor omorî ostaticii” — a afirmat comi sa rul şef
Teodor Stanca. 

Cum era de aşteptat, acest exerciţiu de am-
ploare, s-a încheiat cu succes, fiind apreciat atât
în plan naţional, cât şi internaţional.

În aprilie 2007, Serviciul pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale din Inspectoratul General
al Poliţiei Române a devenit membru cu drepturi depline al Grupului „ATLAS”, grup care a
apărut ca reacţie a structurilor Uniunii Europene la atentatele teroriste de la 11 septembrie
2001 şi a exacerbării infracţiu-
nilor comise cu violenţă în spaţiul
european. 

În contextul consacrării
terorismului ca nouă formă de
război neconvenţional şi asime -
tric, Pilonul Justiţie şi Afaceri In-
terne din cadrul Consiliului Eu-
ropei a delegat Task Force-ul Şe-
filor de Poliţie al ţărilor membre
U.E. să organizeze o întâlnire a
reprezentanţilor unităţilor speciale
de intervenţie din aceste ţări. 

Această acţiune a reprezen-
tat actul de înfiinţare a Grupului „ATLAS”, cristalizat iniţial sub egida EUROPOL, pentru
a beneficia într-o primă fază de sistemul de comunicaţii securizat existent.

Grupul „ATLAS” reuneşte 32 de formaţiuni de intervenţie ale Poliţiilor statelor membre ale
Uniuniii Europene, unităţi de elită, coordonate în plan tactic de Task Force-ul Şefilor de Poliţie. 

Roxana GHEORGHIU PAP
Marius POPESCU

În ziua de 17 aprilie a.c., la sediul Inspec-
toratului General al Poliţiei Române, a avut loc
conferinţa de prezentare a exerciţiului inter-
naţional ,,Atlas Common Challenge-2013”, la
care au participat chestorul Florea Oprea, adjunct
al inspectorului general al Poliţiei Române,
comisarul şef Teodor Stanca, şeful Serviciului
pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale — I.G.P.R., şi
reprezentanţii structurilor speciale din Bulgaria,
Grecia şi Cipru. Evenimentul a fost organizat la

nivel european, concomitent în nouă ţări (Norve-
gia, Estonia, Olanda, Portugalia, Belgia, Italia,
Austria, Slovacia şi România), la activităţi par-
ticipând toate structurile de intervenţie din statele

membre ATLAS.
Exerciţiul s-a desfăşurat pe baza unui scenariu

comun, simultan în nouă ţări, acestea fiind spriji-
nite de trei structuri de intervenţie din ţările vecine
sau apropiate. La exerciţiul efectuat în ţara nostră

au participat, alături de S.I.A.S.
— I.G.P.R., echipe din Bulgaria,
Grecia şi Cipru.  

Exerciţiul a presupus simu-
larea unor atacuri teroriste
asupra unor clădiri sau mijloace
de transport, în cadrul cărora
este luat un număr mare de
ostatici. Acesta urmăreşte
pregătirea şi antrenarea în
comun a structurilor de inter-
venţie, verificarea interope -
rabilităţii mijloacelor de inter-
venţie şi a tacticilor de acţiune,
precum şi îmbunătăţirea coo pe -
rării în prevenirea şi combaterea infracţionalităţii
şi a terorismului. De asemenea, activitatea a vizat
asigurarea unei reacţii imediate a componetelor
grupului ATLAS, structurilor naţionale de co-
mandă şi a forţelor specializate şi de sprijin în ges-
tionarea unei crize în domeniul criminalităţii or-
ganizate şi terorismului.

La acest exerciţiu au participat, alături de
reprezentanţii S.I.A.S., poliţişti din cadrul Di-
recţiilor Rutieră, Ordine Publică, Investigaţii
Criminale, Operaţiuni Speciale, Arme, Explozivi
şi Substanţe Periculoase, Institutului Naţional de
Criminalistică, Unitaţii Centrale de Analiza In-
formaţiilor — structuri din cadrul I.G.P.R., Brigăzii

de Poliţie Rutieră a Capitalei, negociatori din
cadrul D.G.P.M.B., precum şi jandarmi şi lucră-
tori de la structurile pentru situaţii de urgenţă. To-
todată, Inspectoratul General de Aviaţie — M.A.I.
a asigurat prezenţa unui elicopter, iar manage-

mentul operaţiunii a fost realizat în Centrul de Co-
mandă al M.A.I..

,,Nicio ţară nu poate face faţă singură unei
ameninţari teroriste, succesul luptei împotriva
acestui fenomen poate fi realizat numai prin in-
tensificarea cooperării şi coordonării inter-
naţionale a eforturilor şi acţiunilor statelor. Sunt
convins de reuşita acestui exerciţiu. De altfel, mi-
siunile dificile şi eficienţa, dovedită prin finalizarea
cu succes a tuturor misiunilor încredinţate, au dus
la crearea unui renume şi la consacrarea S.I.A.S.
ca unitate de elită a Poliţiei Române. Ştiu că, în
spatele fiecărui caz rezolvat, a fiecărei misiuni în-
deplinite cu succes, sunt, de fapt, foarte multe ore
de pregătire, multă muncă şi, cel mai important,
multă dăruire — a evidenţiat dl. chestor Florea
Oprea.’’

Domnul comisar şef Teodor Stanca a prezen-
tat structura Grupului Atlas şi scopul acestuia, apoi
s-a referit în detaliu la cel mai mare exerciţiu de
luare de ostatici desfăşurat de S.I.A.S., împreună
cu structurile similare din Bulgaria, Cipru şi Gre-
cia.

În Bucureşti, un autobuz, cu 23 de pasageri,
a fost capturat de terorişti. Autobuzul a parcurs
continuu traseul Arcul de Triumf — Piaţa Presei
Libere — Şoseaua Kiseleff — Piaţa Victoriei —
Piaţa Constituţiei — Piaţa Unirii — Magheru — Ro-
mană şi, din nou, la Arcul de Triumf, până când
au fost îndeplinite solicitările teroriştilor. Din
fericire, ne referim la un scenariu, un exerciţiu
care a început în jurul orei 14,30 şi s-a finalizat
la ora 22,30.

Exerci]iu interna]ional antitero
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Despre portretul-robot
Pentru 250 de elevi şi preşcolari ai

unităţilor de învăţământ din Alba Iulia,
Sebeş şi din comuna Unirea, cadre de la
Serviciul Rutier şi Compartimentul de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii din
IPJ Alba au susţinut teme de educaţie ru-
tieră.

În aceeaşi săptămână, Poliţia Mu-
nicipiului Alba Iulia a avut ca oaspeţi elevi
ai claselor I şi a II-a, care au descoperit
câteva “taine” ale muncii specifice în
legătură cu tehnica amprentării, felul în
care se face un portret robot şi cum se in-
tervine în urma unui apel de urgenţă.

Capcanele spaţiului 
virtual

Peste 1.500 de preşcolari, elevi din
clasele primare, gimnaziale, liceale şi
profesori din şcolile bihorene au vizitat
sediul Inspectoratului Judeţean, cei
mici fiind implicaţi în activităţi cu teme

refe ritoare la prevenirea delinc -
venţei juvenile, a consumului de
droguri, întocmirea portretului
robot, educaţia rutieră sau sigu-
ranţa pe Internet. 

Totodată, au fost expuse ma-
teriale educative, s-au distribuit
pliante, broşuri şi fluturaşi cu nu-
meroase recomandări, fiind orga-
nizate trei concursuri adresate
şcolarilor din clasele I — IV.

Pieton, biciclist
reguli pentru toţi
În urma demersurilor organi-

zate de către poliţiştii vâlceni atât
la sediile mai multor unităţi de în-
văţământ preşcolar şi şcolar, cât şi
la Biblioteca judeţeană, elevii
s-au familiarizat cu regulile de cir-
culaţie, în calitate de pieton, dar şi
atunci când circulă cu bicicleta
sau cu mijloacele de transport în
comun. 

Lena MITROI

“Să ştii mai multe, să fii mai bun” - Lecţia de viaţă a poliţiştilor

Iniţiativa remarcabilă a Ministerului
Afacerilor Interne şi a Ministerului Edu-
caţiei Cercetării, Tineretului şi Sportului-
concretizată în Campania naţională “Şcoala
Altfel- Să ştii mai multe, să fii mai bun”-

i-a scos din clase pe elevi şi pe copiii de la
grădiniţe, înlocuindu-le televizoarele, calcu-
latoarele cu realităţile de fiecare zi. 

În săptămâna 1-5 aprilie a.c., cei mici au
înţeles, din perspectiva oamenilor legii, că
este esenţial să facă diferenţa dintre bine şi
rău, astfel încât să nu devină victimele in-
fractorilor, ale găştilor de cartier sau antu-
rajelor dubioase.

Pe parcursul întâlnirilor cu poliţişti din
diverse structuri, elevii au învăţat, între al-
tele, cum se face o cercetare criminalistică,
modul în care se intervine în cazuri de
prindere a hoţilor, cum sunt testaţi şoferii

sau cum acţionează câinii poliţişti. 

Filme, spectacole, marşuri
Abordând o tematică diversă, referitoare,

între altele, la prevenirea absenteismului şi aban-
donului şcolar, creşterea gradului de si gu ranţă
al elevilor prin prevenirea faptelor cu violenţă,
a consumului de etnobotanice şi nu numai,
poliţişti din toată ţara au organizat întâlniri,
marşuri şi concursuri în unităţile de învăţământ
şi în diferite locuri cu afluenţă mare de public.

Sub egida acestei campanii, aflată deja în
cel de-al doilea an de implementare, specia -
liştii Institutului de Cercetare şi Prevenire a
Criminalităţii, Institutului Naţional de Crimi-
nalistică şi cei ai Serviciului Independent pen-
tru Intervenţii şi Acţiuni Speciale din cadrul
I.G.P.R. s-au întâlnit cu publicul ţintă după un
program respectat în cele mai mici amănunte.

Scenariu cu destine 
în antiteză

“Prezentat elevilor din cinci şcoli bu-
cureştene - ne-a spus inspectorul principal
Sorin Stănică de la Institutul de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii din IGPR- filmul

educativ <<Cheia e la tine!>> supune atenţiei
cazurile concrete ale unor deţinuţi aflaţi în
Penitenciarul pentru minori din Craiova şi în
cel pentru femei de la Târgşor, propunând
modele de reuşită ca Lucian Bute sau Andreea
Răducan, protagoniştii acestui material.

Scenariul, realizat de către ofiţerii I.C.P.C.,
se conturează pe ideea de  muncă şi perse -
verenţă, de echilibru şi pasiune în tot ceea ce
faci pe parcursul propriei deveniri. 

Documentarul a stârnit interesul celor prezenţi,
constituind demarajul unor dezbateri privind con-
secinţele unor fapte de furt, tâlhărie, lovire, con-
sum şi trafic de etnobotanice, de droguri.”

Poliţiştii bucureşteni le-au mai oferit celor
mici demonstraţii cu câini, un curs de au-
toapărare, susţinut de către sensei Cristian
Ozon, precum şi expuneri pe teme diverse, de
la activitatea tehnico-ştiinţifică a Poliţiei, până
la fenomenul Cybercrime.
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Diversificarea formelor de manifestare
a delicvenţei juvenile, în special a in-
fracţiunilor comise cu violenţă, în unităţile
de învăţământ este o realitate neagră. Iar
politicile dezvoltate în scopul prevenirii
acestor fenomene trebuie să cuprindă atât
educaţia antiinfracţională, dar şi conştien-
tizarea tuturor factorilor implicaţi în pro-
cesul de educaţie — famile, şcoală, au-
torităţi, media -  asupra consecinţelor pe
care le implică acest tip de evenimente.

Din aceste considerente, I.P.J. Mureş a
avut iniţiativa, încă din anul 2009, a
derulării unui proiect intitulat “Micii
Poliţişti“ în care elevii din localitatea
Cristeşti, se implică în derularea unor ac-
tivităţi preventive. În urma rezultatelor
pozitive obţinute în perioada derulării
proiectului, poliţiştii mureşeni au  consi -

derat oportună continuarea acestuia şi în
anul şcolar 2012-2013.

Principalele atribuţii ale Micilor
Poliţişti au fost stabilite împreună cu ele-
vii, dar şi cu profesorul coordonator, aces-
tea constând în prezentarea unor exemple
concrete de fapte antisociale petrecute în
ţară ( în care au fost implicaţi elevi), ela bo -
rarea unor materiale preventive care să
e vi denţieze consecinţele faptelor antiso-
ciale petrecute în şcoală sau comunitatea
în care au fost implicaţi elevi, participarea
alături de poliţişti la diferite activităţi pre-
ventive. 

Ca o recompensă pentru implicarea în
activităţile din cadrul proiectului,  Micii
Poliţiştii beneficiază săptămânal de ser-

viciile unui instructor de arte marţiale.
Totodată, Micii Poliţişti au contribuit la
elaborarea unor materiale preventive, dar
au acordat şi interviuri pentru presă de-
spre activităţile derulate. 

Din nou în acţiune!

Sosirea primăverii a fost un prilej
bun pentru poliţiştii  din cadrul Compar-
timentului de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii, alături de
lucrători din cadrul Servi-
ciului Rutier, însoţiţi de
Micii Poliţişti, pentru a
adresa doamnelor şi
domişoarelor tradi ţio na -
lele urări cu ocazia zilei

de 1 Martie. De asemenea,
ei au folosit acest prilej pen-
tru a rea min ti femeilor
diferite situaţii de risc în
care se pot afla şi măsurile
de prevenire pe care orice
persoană le poate lua pen-
tru a evita aceste situaţii de
victimizare.

Poliţiştii au subliniat şi
importanţa adoptării uni
comportament preventiv în traficul rutier. 

Pregătirile de primăvară au început cu
o întâlnire în cadrul căreia fiecare mic
poliţist a avut o “misiune” bine stabilită,

astfel unii dintre elevi au contribuit la rea -
lizarea unui pliant care conţine, pe lângă
tradiţionalele urări ale primei zile de mar-

tie, şi recomandări preventive vizând fur-
turile din buzunare/genţi, tâlhăriile, fiind
menţionate şi aspecte legate de respectarea
legislaţiei rutiere.

Aflaţi în vizită în localitatea Vălureni,
micii poliţişti au discutat cu elevii din
clasele I-IV, dar şi cu prichindei de gră-
diniţă, despre activităţile preventive deru-
late în general. 

Micii poliţişti, atât de captivaţi, trăiesc
fiecare misiune a lor cu intensitate, cu

fascinaţie, dorindu-şi să devină mai repede
marii poliţişti.

Roxana GHEORGHIU PAP

„Micii poliţişti!” 
- proiect partenerial de prevenire a delincvenţei juvenile şi victimizării minorilor 

Recent, copiii de la grădiniţa numărul 256 din
sectorul 2 al Capitalei au participat la o demon-
straţie de dresaj, oferită, cu măiestrie, de către
echipa compusă din agentul şef principal Dănuţ
Vasile şi câinele Hector, de la Serviciul de Poliţie
Canină al D.G.P.M.B.

Cei mici au urmărit cu sufletul la gură
câinele, care a depistat obiecte ascunse şi, mai
ales, a arătat cât poate fi de cuminte şi ascultă-
tor, executând cu precizie comenzile conduc-
torului.

Marius POPESCU

Timpul fascina]iei
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Creşterea vizibilităţii oamenilor legii în comunitatea căreia îi
gestionează problemele constituie premisa ca fiecare cetăţean să se
simtă în siguranţă,  viziune de ansamblu ce se regăseşte şi în “Con-
cepţia privind eficientizarea activităţii poliţiei din mediul rural”.

„Principiile introduse prin intermediul noului concept -
funcţionarea în continuare a secţiilor de poliţie

rurală, aflate în subordonarea poliţiilor mu-
nicipale şi orăşeneşti; reînfiinţarea funcţiei
de şef de post în fiecare comună; supli-
mentarea funcţiilor la posturi, în concor-
danţă cu elementele situaţiei operative;
repartizarea unor posturi de poliţie comu-
nală în subordinea nemijlocită a unor poliţii
municipale sau orăşeneşti, în raport cu
diferite particularităţi; menţinerea calităţii
de organ al poliţiei judiciare şi de poliţist ru-
tier pentru toţi poliţiştii din mediul rural -
s-au materializat într-un mod benefic la
nivelul dinamicii infracţionale. 
Astfel, în primele şase luni de la imple-

mentare, analiza efectuată în cadrul Direcţiei
Ordine Publică a I.G.P.R. relevă scăderea cu 2% a infracţionalităţii
sesizate şi cu 8% a numărului infracţiunilor contra persoanei” - ne-
a spus comisarul şef Niculae Marcu, director adjunct al Direcţiei
Ordine Publică din I.G.P.R. 

Lena MITROI

Alcool şi violenţă

Intervenind cu operativitate, o patrulă
din componenţa Secţiei 7 Poliţie Rurală Gherla,
a stins  un scandal iscat între mai mulţi localnici,
din comuna Dăbâca, sat Luna de Jos, judeţul
Cluj. Cu mintea înecată în alcool, unul dintre
scandalagii a pus mâna pe o drujbă,
ameninţându-i pe cei cu care se afla în conflict şi
pe poliţiştii sosiţi la locul producerii incidentului.
După efectuarea somaţiilor legale, unul dintre
agenţi a tras un foc de armă în plan vertical. Trei
indivizi au fost reţinuţi, în urma cercetărilor efec-
tuate, pentru săvârşirea infracţiunilor de „ultraj
contra bunelor moravuri, tulburarea ordinii şi
liniştii publice” şi „loviri sau alte violenţe”.

Cinci, dintr-o lovitură

În timp ce efectuau activităţi de pa-
trulare în zona agricolă a comunei Costeşti,
judeţul Buzău, poliţişti din cadrul Secţiei 5
Poliţie Rurală au descoperit în flagrant delict
cinci persoane care sustrăseseră un motor
electric din incinta staţiei ANIF.

Pentru prinderea unuia dintre in-
fractori, care a fugit de la locul faptei, agenţii
au folosit armamentul din dotare, trăgând
patru focuri în plan vertical.

Trei dintre autori au fost reţinuţi, un
minor a fost cercetat în stare de libertate, iar
infractorul care a fugit  a fost dat în urmărire,
prejudiciul creat prin comiterea faptei fiind

recuperat în totalitate.

Cu focuri de armă

Poliţiştii Secţiei 15 Poliţie Rurală Filiaşi,
judeţul Dolj au fost sesizaţi, prin SUAU 112, despre fap-
tul că la o sondă de petrol aflată în vecinătatea şcolii
generale din localitate sunt nişte persoane care fură
elemente metalice. La faţa locului s-a deplasat patrula
de siguranţă care a prins în flagrant delict un bărbat şi
o femeie în timp ce transportau o ţeavă de tubing. 

La somaţia lucrătorilor de poliţie, cei doi au
aruncat „marfa” abia „achiziţionată” şi-au rupt-o la
fugă către sat. Au fost trase trei focuri de armă în plan
vertical, însă doar unul dintre împricinaţi s-a oprit,
celălalt ascunzându-se în curtea unui imobil. 

În cele din urmă, ambii au fost prinşi, fiind
cercetaţi pentru săvârşirea infracţiunii de furt calificat. 

Hoţi de motorină, prinşi

O echipă din cadrul  Secţiei
nr.1 Poliţie Rurală Izvoru Bîrzii,
judeţul Mehedinţi,  efectuând serviciul
de patrulare,  a depistat trei persoane
care au sustras cantitatea de 120 litri
de motorină, din rezervorul unei loco-
motive.

Faţă de cei în cauză, s-au în-
tocmit acte premergătoare sub aspec-
tul săvârşirii infracţiunii de furt cali-
ficat, faptă prevăzută şi pedepsită de
art.208- 209 din Codul Penal.

În flagrant delict

În judeţul Caraş Severin, poliţiştii Secţiei nr. 7 Poliţie Ru-
rală Moldova Nouă, au surprins în flagrant delict două per-
soane care furaseră 300 metri cablu telefonic aparţinând unei
societăţi de telefonie. 

Celor doi li s-a întocmit dosar penal conform art. 217 si 208
din CP.

O altă patrulă, de această dată din cadrul Secţiei nr. 8 de
Poliţie Rurală Oraviţa, a surprins în flagrant delict doi băr-
baţi, în timp ce transportau cu căruţa 500 kg porumb sustras
dintr-o cultură de pe raza satului Greoni, aparţinând unei so-
cietăţi agricole din localitate. 

Celor în cauză li s-au întocmit dosare penal, fapte prevăzute
de art. 208, 209, alineatul 1, literele a şi c din Codul Penal.

Fără documente

Poliţiştii  Secţiei 2 Poliţie Rurală Şimian,
judeţul Bihor, au depistat doi indivizi care
transportau fără forme legale 20 arbori esenţă
salcâm şi cer, nemarcaţi. Luaţi la întrebări de
către oamenii legii în legătură cu actele de
provenienţă, cei în cauză au dat din umeri. În
urma cercetărilor, s-a stabilit că arborii
fu seseră tăiaţi ilegal din fondul forestier.

În cauză s-au întocmit acte premergătoare
pentru săvârşirea infracţiunii de tăiere fără
drept şi furt de arbori, fapte prevăzute şi pedep-
site de articolele 108, 110 din Legea 46/2011 .

Poli]i[ti în inima satelorPoli]i[ti în inima satelor
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Printre harghiteni circulă o vorbă,
despre care unii mai îndrăzneţi afirmă că
nici nu e departe de adevăr: „atunci când
Neil Armstrong a făcut primul pas pe Lună,
a găsit acolo mai multe oale şi obiecte de
artizanat, create în comuna harghiteană
Corund”.

Este, în mod evident, exagerată dimen-
siunea răspândirii în întregul Univers a ta -
lentului meşterilor olari ai locului, dar
cunoscătorii sunt de acord asupra calităţii,
creativităţii şi frumuseţii minunatelor mo -
delări artizanale de o largă diversitate şi o
reală autenticitate, izvorâte din armonia
deplină a omului şi naturii.

Într-un asemenea loc, printre şi pentru
asemenea oameni, îşi desfăşoară activitatea
cei patru poliţişti ai Postului de Poliţie
Corund: agentul şef Jozsef Budai, adoptat
de comunitate şi devenindu-i astfel fiu, dar
în acelaşi timp, ca un paradox, părinte pro-
tector al acestei comunităţi, sprijinit cole-
gial în activitatea profesională de agentul
şef principal Romică Rohozdeanu şi agen-
tul şef principal Tudorel Fica, o echipă unită
la care de curând s-a adăugat tânăra agent
de poliţie Andreea-Maria Goiceanu.

La seriozitate şi conştiinciozitate în ac-
tivitatea de menţinere a ordinii, liniştii şi
siguranţei publice, de respectare a legalităţii
în general şi de prevenire a comiterii
oricăror fapte ilicite, atât din punct de
vedere infracţional, cât şi contravenţional,
pe colegii noştri poliţişti îi obligă însăşi în-
făţişarea de basm a locului şi verticalitatea
locuitorilor, la imperioasa necesitate a în-
deplinirii atribuţiilor de serviciu
adăugându-se, aşadar, dorinţa umană
firească de bine şi de normalitate.

Am putea descrie o multitudine de ac-
tivităţi, acţiuni, razii, controale, filtre,
supravegherea şi dirijarea traficului rutier,
confiscări de ţigarete, de material lemnos
ori altele, cât şi infracţiunile constatate şi
contravenţiile aplicate, însă cel mai impor-
tant de subliniat este faptul că datorită efor-
tului profesionist şi dăruirii morale, pe
alocuri chiar a sacrificiului personal făcut

de poliţişti, în ultimii ani liniştea comunei
n-a fost tulburată de evenimente grave, de
fapte comise cu violenţă, iar locuitorii n-au
suferit pagube materiale mari, ori însem-
nate altfel de prejudicii cauzate de către
„ele mentele certate cu Legea”, fiindcă pur
şi simplu elementele acestea au fost descu-
rajate şi ţinute departe.

Iar misiunea aceasta nu este nicidecum
una uşoară pentru cei patru poliţişti, care au
în responsabilitate tot atâtea sate, căci atâtea
numără comuna, patru: satul Valea lui
Pavel, satul Fântâna Brazilor, satul Atia şi
cătunul Corund, ce se întind pe o suprafaţă
de 11,351 de hectare şi numără peste 6.000

de locuitori.
Poliţiştii ajung la fiecare dintre aceştia

în serviciul de patrulare, în acţiuni ori pen-
tru intervenţii, atunci când se impune acest
lucru, fiindu-le familiare fiecare curbă a
celor aproape 12 km ai D.N. 13/A care tra-
versează comuna, fiecare denivelare a D.J.
136/A ce se întinde pe circa 10 km înspre
satul Atia, fiecare particularitate şi chiar
gropile, inevitabile pe drumurile comunale
şi străzile laterale, care însumează aici vreo
55 de km.

În orice parte am porni, peisajul e de-a

dreptul încântător, cele cu puţin peste trei
hectare şi jumătate împădurite din suprafaţa
administrativă a comunei părând desprinse
din file de poveste, ori izvorâte din pensula
ireală a unui pictor unic, într-atât de spec-
taculos e amestecul de nuanţe dintre răşi-
noase şi foioase, în parcele unite prin tot ce
le desparte: culoare, înălţime, desiş, foşnet
… toate punctate pe alocuri de cele 13 pen-
siuni şi spaţii de cazare, aflate, evident, în
grija poliţiştilor şi incluse în mod firesc în
itinerariul de patrulare, ca dovadă a pre-
ocupării deosebite pentru siguranţa vizita-
torilor, întreaga zonă bucurându-se de un
aflux important de turişti, îndeosebi vara şi
iarna.

Dar mai importante decât acestea par să
fie Grupul Şcolar Corund şi cele patru Şcoli
Generale, cărora poliţiştii le acordă egală
atenţie, dar o atenţie tandră, părintească, din
grijă pentru cei mici, vulnerabili şi predis-
puşi victimizării, dar şi din grijă pentru în-
treaga societate, mai bună prin nevinovăţia
copilăriei, mai veselă prin râsul ei zglobiu,
mai sigură prin educaţie.

Caracteristice în relaţia cu posturile de
poliţie învecinate, Praid, Atid, Lupeni şi
Vârşag, sunt colaborarea, cooperarea, cole-
gialitatea şi mai mult decât atât: sentimen-
tul că împreună, suntem în judeţul Harghita
membri ai marii şi frumoasei familii a
Poliţiei Naţionale Române.

Naţionalităţile, religiile şi formele de re-

lief din zonă subliniază şi întăresc noţiunile
de multiculturalitate şi diversitate.

Ne înţelegem în limba română, în limba
maghiară şi nu numai, dar mai ales ne
înţelegem într-o limbă a bunului simţ, a ci -
vilizaţiei şi a respectării legislaţiei, o limbă
pe care noi, poliţiştii, suntem datori să o
vorbim şi să-i învăţăm şi pe semenii noştri
să o vorbească, la Corund şi pretutindeni.

Gheorghe FILIP

“Ve[nicia s-a n`scut la sat”
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Înstr`inat de familie, recuperat de poli]i[ti

Pentru judiciarişti, munca de identi-
ficare a unui minor înstrăinat, indiferent
de motive, de propria-i casă şi familie,
înseamnă, dincolo de parcurgerea cu
meticulozitate a fiecărei etape de lucru,
înţelegerea faptului de viaţă, sub toate as-
pectele, inclusiv în dimensiunea dramatică

a cauzelor care l-au determinat. 

Despre implicarea specială a cadrelor
necesară în cercetarea speţelor de acest gen,
comisarul şef Adrian Dumitrescu, şeful
Serviciului “Urmăriri” din Direcţia de Inves-
tigare a Criminalităţii a I.G.P.R., ne-a spus
:”Esenţial, în activitatea noastră, este să-ţi
păstrezi suflul, să depăşeşti sentimentul că,
uneori, cauţi acul în carul cu fân şi să-ţi duci
misiunea până la capăt, cu efort, cu profe-
sionalism şi, mai ales, cu credinţa că secun-
dele pot face diferenţa dintre viaţă şi moarte.

În primul trimestru, au fost sesizate 690
de cazuri de minori dispăruţi, au fost identi-
ficaţi 722 de copii, unii aflaţi în asemenea
situaţii de câţiva ani.” 

Printre ipoteze de lucru şi misiuni în teren,
în circumstanţe dintre cele mai dificile, cazul pe
care comisarul şef Nicolae Burnici, din cadrul
aceleiaşi structuri, ni l-a prezentat dezvăluie,
într-o manieră specifică, modul în care oamenii
legii înţeleg şi reuşesc să genereze siguranţă
publică.

Ipoteze, căutări
După aproximativ o lună şi jumătate de la

dispariţia fiului său, Cezar, în vârstă de 12 ani,
tatăl s-a hotărât să-şi spună păsul la Postul de
Poliţie- Gălbinaşi- Buzău. Semnalul tardiv al
bărbatului avea să pună în mişcare importante
forţe poliţieneşti, fiind necesare activităţi speci-
fice complexe, ce s-au derulat pe raza de com-
petenţă a Inspectoratelor Judeţene Buzău şi
Brăila. Rolul ofiţerilor Direcţiei de Investigare a

Criminalităţii a fost, însă, determinant în ceea
ce avea să însemne, în cele din urmă, găsirea
băiatului.

Informaţiile iniţiale furnizate lucrătorilor de
la Post, deşi erau vagi, au constituit punctul din
care au demarat cercetările judiciariştilor bu-
zoieni, care au conturat două ipoteze de lucru:
minorul fusese supus agresiunilor sexuale sau
chiar ucis, în cea de-a doua variantă, pre-
supunându-se că puştiul ar fi fost angajat la o
fermă de animale.

Verificările ulterioare au condus la
brăileanul Vasile Aurel, de 29 de ani, care l-ar fi
luat pe Cezar chiar din poarta casei. 

Patru declaraţii, 
scenarii diferite

Rezultatul pozitiv al testului poligraf la care
criminaliştii buzoieni l-au supus pe Vasile Aurel
era în contradicţie cu suspiciunile judiciariştilor,
cărora bărbatul le “servise” la anchetă patru de-
claraţii şi tot atâtea scenarii care, spera el, să-l
scoată basma curată din încurcătura în care in-
trase de bunăvoie. Un singur lucru îl susţinuse
constant şi anume că singurul său gând a fost
binele băiatului chiar dacă asta însemna chiar
să-l transforme pe micuţ în slugă la stâna la care
lucra el, undeva în localitatea C.A. Rosetti,
judeţul Buzău.

Din păcate, în ciuda multiplelor activităţi
specifice întreprinse de către efectivele struc-
turilor judeţene nu se reuşise localizarea mi-
norului până în acel moment.

Drept urmare, la nivelul Poliţiei Române
s-a emis o dispoziţie pentru desfăşurarea unor

ample verificări la toate fermele şi stânele de
pe raza celor două judeţe. Concomitent, cazul
a fost mediatizat prin intermediul Centrului de
Informare şi Relaţii Publice din I.G.P.R. Mă-
surile  au avut efectul scontat, fluxul infor-
maţiilor intensificându-se simţitor.

“ Imediat ce a intrat pe fir Direcţia noastră-
ne-a zis comisarul şef  Burnici- am verificat
fiecare declaraţie dată de cel în cauză, ne-am
deplasat în fiecare comună indicată. 

Am ajuns inclusiv la domiciliul suspectu-
lui, din localitatea brăileană Victoria, unde
mama acestuia ne-a spus că fiul ei, împreună
cu băiatul, poposiseră acolo, însă, doar pentru
câteva zile, după care plecaseră în lumea largă,

nici ea nu ştia unde.” 

Colaborare extinsă
Întreaga echipă -formată din comisarul şef

Mihai Popa de la Serviciul “Omoruri”-DIC, in-
spectorul principal Gabriel Hurlup de la Com-
partimentul “Urmăriri” şi lucrători ai Serviciu-
lui de Investigare a Criminalităţii din IPJ Buzău,
condus de comisarul Florinel Tronaru, comi -
sarul şef Dănuţ Şaghin, şeful Biroului “Ur-
măriri” şi colectivul condus de comisarul şef
Marcel Drăgan, şeful SIC- IPJ Brăila, precum şi
cadre ale Direcţiei Operaţiuni Speciale din
I.G.P.R. care au contribuit la derularea acti -
vităţilor investigativ-operative- lucra la foc con-
tinuu, încercând să descâlcească iţele unui caz
extrem de complex.

Fiecare pistă falsă devenea, parcă, un motiv
şi mai puternic de a lupta cu necunoscutul, viaţa
lui Cezar însemnând pentru fiecare poliţist im-
plicat în cercetări miza oricărui părinte care îşi
caută cu disperare propriul copil.  

Într-un ritm greu de imaginat, ofiţeri şi
agenţi, deopotrivă, făceau verificări, eliminau
ipoteze, reconstruind cu noi informaţii posibi -
lităţi de acţiune ce le dădeau energia de a o lua
de la capăt, spre o nouă destinaţie.  Aşa cum
s-a întâmplat, în cele din urmă, la data de 8 mar-
tie a.c., când poliţiştii l-au descoperit pe Cezar în
comuna brăileană Bărăganul, la o stână. Trăia în
condiţii mizere şi muncea ca un sclav, plătind
un preţ nemeritat pentru naivitatea de a fi ac-
ceptat să plece în lume alături de un străin.

Lena MITROI

Stâna la care a fost găsit Cezar
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„ZIUA 
REZERVISTULUI”

În urmă cu trei ani, prin Hotărârea
Guvernului nr. 467/12.05.2010, s-a
stabilit ca, în fiecare an, la data de 31
mai să fie sărbătorită „Ziua Rezervis-
tului Militar". Instituirea acestei săr-
bători este o recunoaştere a devota-
mentului, profesionalismului şi spiri-
tului de sacrificiu dovedite în pe-
rioada de activitate de către cadrele
militare aflate acum în rezervă şi în
retragere.

Este important să remarcăm şi să
evidenţiem că a fi militar, poliţist,
pompier ori jandarm nu înseamnă
numai o meserie, ci este un destin, o
pasiune, o dăruire şi o credinţă sacră,
pecetluite prin Jurământul depus pa-
triei.

Cei care au îmbrăcat şi au purtat
haina militară în M.A.I. au acceptat
şi suportat privaţiunile şi celelalte
greutăţi ale serviciului militar, au
fost permanent la datorie, pentru
toate acestea meritând cu prisosinţă
deosebită consideraţie, respectul nos-
tru, al tuturor.

În legătură cu „Ziua Rezervistului
Militar"', dar şi în contextul lu-
crărilor conferinţei, vă reamintim că
în urmă cu 22 de ani, la 5 iunie,

respectiv 7 noiembrie 1991, prin
efortul unor inimoşi colegi, s-au con-
stituit Asociaţia Cadrelor Militare în
Rezervă şi în Retragere din M.A.I.
(recunoscută din anul 2007 ca fiind

de utili tate publică),  precum şi Fi -
liala. De la data înfiinţării şi până în
prezent, atât Asociaţia Naţională, cât
şi Filiala au acţionat pentru în-
deplinirea scopului lor fundamental:
apărarea drepturilor şi intereselor
rezerviştilor.

„Rezultatele obţinute ne întăresc
convingerea că, acţionând împreună,
cu sprijinul conducerii M.A.I., pre-
cum şi al organelor administraţiei
publice locale, vom avea posibilitatea
îndeplinirii obligaţilor asumate şi a
sarcinilor ce ne revin.” — au con-
cluzionat membrii Comitetului de
Conducere.

În aceeaşi zi, 26 aprilie a.c., a
avut loc şi Conferinţa Asociaţiei
Naţionale a Veteranilor de Război din
M.A.I. — Filiala Bucureşti, care a
debutat prin analiza activităţii des-
făşurate anul trecut precum şi prin
evidenţierea obiectivelor stabilite
pentru 2013. Cel mai important as-
pect — după cum a evidenţiat dl. col.
(r) Nicolae Mălinoiu, preşedintele

Filialei Bucureşti — a vizat oferirea
drepturilor veteranilor, conform
Legii nr.44/1994.

Roxana Gheorghiu PAP 

Conferinţa anuală a Filialei Bucureşti a
Asociaţiei Naţionale a Cadrelor Militare în
Rezervă şi în Retragere din cadrul M.A.I.
s-a desfăşurat recent, în condiţiile în care
anul acesta Asociaţia, dar şi Filiala  Bu-
cureşti împlinesc 22 de ani de activitate, iar
în ziua de 31 mai se va sărbători „Ziua
Rezervistului Militar", instituită prin
Hotărârea Guvernului nr. 467/2010.

Atât conferinţa, cât şi cele două eveni-
mente au oferit prilejul evidenţierii pre-
ocupărilor Asociaţiei pentru apărarea drep-
turilor şi intereselor legitime ale pensio -
narilor militari, realizarea unei cât mai
bune protecţii sociale, asigurarea asistenţei

medicale şi de tratament corespunzător,
precum şi pentru organizarea şi desfăşu-
rarea unor activităţi şi acţiuni social-cul-
turale în beneficiul rezerviştilor şi al mem-
brilor de familie ai acestora.

Au răspuns invitaţiei la Conferinţă
reprezentanţi din cadrul Direcţiei Ge ne -
rale de Poliţie a Municipiului Bucureşti.
Direcţiei Medicale şi Casei Sectoriale de
Pensii a M.A.I., membrii Colegiului Cen-
tral al A.N.C.M.R.R. din M.A.I., precum
şi domnul general locotenent (r) Vasile
Adomnichi, preşedintele Asociaţiei.

Acţiunile prioritare desfăşurate au
vizat: organizarea, planificarea şi des-
făşurarea în  cât  mai  bune condiţii  a ac-

tivităţii Comitetului, a Biroului său execu-
tiv şi a celor 7 comisii pe probleme consti-
tuite; întărirea organizatorică, numerică şi
calitativă a Filialei; reconsiderarea şi
punerea de acord a modului de desfăşurare
a activităţii financiar-contabile în cadrul
Filialei cu legislaţia în vigoare; realizarea
unei protecţii sociale constante şi eficiente
pentru membrii aflaţi în  dificultate,  pre-
cum  şi  pentru  familiile   acestora,  con-
cretizată prin acordarea de ajutoare băneşti,
sprijin moral şi consultanţă, în vederea
obţinerii de bilete de odihnă şi tratament în
cadrul unităţilor de profil; asigurarea op-
timă a consultaţiilor şi a asistenţei medicale

de specialitate în cadrul C.M.D.T.A. “N.
Kretzulescu”, precum şi acordarea de
medicamente compensate şi gratuite în
limita actualelor prevederi legislative; re-
zolvarea operativă a cererilor, rapoartelor
şi sesizărilor membrilor, precum şi formu-
larea de propuneri pentru avansarea în
gradul următor a celor care îndeplinesc
condiţiile legale.

Stadiul şi modul de îndeplinire a aces-
tor sarcini au fost analizate în şedinţe
lunare şi trimestriale ale Biroului, respectiv
Comitetului de conducere, realizându-se
totodată:

� elaborarea planului de activităţi
pentru acest an;

� întocmirea şi aprobarea pro-
gramelor de activităţi ale celor şapte
comisii;

� inventarierea bunurilor şi a valo-
rilor aparţinând Filialei, precum şi a celor
date în folosinţă;

� întocmirea dării de seamă
privind activitatea financiar-contabilă a Fi -
lialei pe anul 2012, elaborarea proiectului
de buget pentru acest an şi a celui estima-
tiv pentru anul 2014;

� analiza stadiului îndeplinirii
sarcinilor rezultate din hotărârile Consiliu-
lui executiv al Asociaţiei naţionale, a
prevederilor Ordinului MAI nr. 615/1996,

precum şi a celor ce revin din proto-
coalele încheiate cu unele comandamente
de armă.

Domnul colonel (r) Ovidiu Tudor,
secretar al Filialei Bucureşti, ne-a relatat
că, în primul trimestru al acestui an, s-au
desfăşurat activităţi „care să conducă la
perfecţionarea muncii Filialei şi la efici-
entizarea acesteia, în sprijinul membrilor
noştri şi al membrilor de familie ai aces-
tora, respectiv:

-      am solicitat conducerii Centrului
cultural al M.A.I. ca, la următoarele spec-
tacole, să se ia în calcul posibilitatea
alocării unui număr de bilete sau invitaţii
şi pentru membrii Filiale noastre;

-      ne-am adresat conducerii Di-
recţiei de Logistică din cadrul M.A.I., so-
licitând ca, pentru perioada sezonului es-
tival, să fie avută în vedere rezervarea
unor locuri de cazare la hotelurile
„Diana" din Neptun şi „Meridian" din

Mamaia, pentru cadrele militare în re -
z ervă/retragere şi familiile acestora;

-      pentru o mai bună cunoaştere de
către instituţiile administraţiei locale a
problemelor rezerviştilor, ne-am adresat
conducerii Prefecturii Municipiului Bu-
cureşti, solicitând ca un reprezentant al Fi -
lialei noastre să fie cooptat în comitetul
consultativ de dialog civic pentru persoane
vârstnice, care funcţionează în cadrul In-
stituţiei Prefectului. Precizăm că acest
comitet are ca principale atribuţii analiza
problemelor cu caracter socioeconomic,
care privesc persoanele vârstnice şi elabo-
rarea de programe în vederea soluţionării
acestora.”

Dqruire [i credin]q sacrq, pecetluite prin Jurqmântul militar
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etare şi Prevenire a Criminalităţii din
I.G.P.R., în cadrul lansării campaniei, ce
se va derula în perioada  mai - iulie
2013, la nivel naţional .

Cu acelaşi prilej, domnul comisar-
şef Călin Aurel, de la Direcţia Investi-
gaţii de Criminale- I.G.P.R., a opinat:”
Modalităţile de comi tere a faptelor sunt
multiple, plecând de la cele prin împri-
etenire, caz în care autorii se recomandă
ca fiind re prezentanţi ai unor instituţii
sau firme, pătrund în locuinţe cu accep-
tul proprietarului şi, profitând de nea -
tenţia acestuia, îi sustrag bunuri, în ge -
neral bani ori bijuterii, până la cele prin
forţarea, ruperea butucului, folosirea de
chei potrivite ori escaladare. Un număr
mare de furturi din locuinţe vizează
apartamentele situate la parterul
blocurilor, prin forţarea sistemelor gea-
murilor termopan. De regulă, în cazul
acestor modalităţi, furturile au loc ziua.
”  

Poliţia Română 
vă recomandă

� Nu permiteţi accesul în locuinţă celor
care vin să-ţi prezinte diverse „pro-
moţii”, în scop caritabil sau pentru son-
daje de opinie!

� Dacă sună la uşă persoane ce pretind
că reprezintă instituţii care oferă servicii
publice (deratizare, instalaţii electrice,
termice sau de gaz etc.), nu lăsaţi să
intre în casă decât după verificarea do -
cumentelor de identitate, respectiv a
celor de serviciu şi dacă sunt însoţite de
administratorul imobilului!
� Nu oferiţi informaţii necunoscuţilor
despre bunurile pe care le deţii sau
despre vecini, nici măcar celor care
susţin că sunt reprezentanţii unor insti-
tuţii, dar nu pot face această dovadă!

Evitaţi depozitarea la vedere, pe balcon,
în faţa uşii de acces, a ambalajelor
obiectelor de valoare pe care le-ai achi -
ziţionat!
� Nu comunicaţi date despre plecarea
de acasă pentru o perioadă mai lungă în
convorbirile cu alte persoane sau pe
reţele de socializare. Discutaţi aceste as-
pecte doar cu cei în care ai încredere,
care pot să vină zilnic să-ţi ridice cores -
pondenţa şi să lase impresia de casă
locuită!
� Nu postaţi pe site-urile de socializare
imagini din care să reiasă că deţii în casă
bunuri de valoare!
� Bijuteriile în cantităţi mari, banii,
acţiunile sau alte valori trebuie păstrate
în depozite bancare! 
� Pentru efectuarea menajului sau a
unor reparaţii apelaţi la firme autorizate!
� Achiziţionaţi sisteme de în chi -
dere/asigurare care să corespundă din
punct de vedere al standardelor de secu-
ritate. 
� Alegeţi încuietori care sunt prevăzute
cu chei ce nu pot fi multiplicate uşor!
� Când părăsiţi locuinţa pe timpul
nopţii, lăsaţi o lumină aprinsă sau un
aparat de radio în funcţiune!

Lena MITROI

DD
in experienţa poliţienească în
sfera tipologiilor atribuite spargă-
torilor de locuinţe aflăm că se

conturează patru categorii de autori:
muncitorul, oportunistul, hoţul semi-mas-
cat, intelectualul, fiecare cu caracteristicile
sale, în funcţie  de care îi putem recunoaşt-
ede. De pildă hoţul muncitor se ascunde,
adesea, în spatele calităţilor de  instalator,
electrician, lucrător la deratizare ori presta-
tor în domeniul utilităţilor. Îmbrăcat de obi-
cei cu echipamente gen salopetă, care să
sugereze apartenenţa la diferite instituţii,
acesta are asupra sa mai multe tipuri de le-
gitimaţii false cu diverse nume. 

Spărgătorul oportunist- îmbrăcat în-
trening, cu adidaşi care imită mărci cunos-
cute, şapcă, ochelari de soare- dă lovitura,
profitând de neatenţia propietarilor de
locuinţe care îşi lasă casa la voia întâm-
plării cu uşile ori geamurile deschise. 

Hoţul semi-mascat, încadrat în tipolo-
gia comună de spărgător prin e frac ţie, va
apărea la „locul de muncă” îmbrăcat cu
haine închise la culoare, blugi, geacă, cu
un fes pe cap, cât mai mult tras pe ochi,

care, eventual se poate transforma şi în
cagulă. În rucsacul său cu scule, veţi de-
scoperi instrumente gen pontoarcă, ruptor,
leră, mănuşi. 

„Intelectualul”, şarmant, şi el gata să
speculeze orice neglijenţă a victimei, apare
de obicei la patru ace, cu costum, cravată,
ochelari, având asupra o geantă diplomat
în care, în loc de documente, veţi descoperi
instrumentele cu care de fapt „operează”
oriunde descoperă un pont.

Barieră în calea hoţilor

„Prevenirea infracţiunilor de furt con-
stituie una dintre direcţiile prioritare de
acţiune ale structurilor teritoriale de analiză
şi prevenire a criminalităţii pentru anul
2013. În acest domeniu, acordăm o atenţie
sporită furturilor din locuinţe întrucât au un
impact puternic în rândul membrilor co-
munităţii şi, totodată, pe acest segment de
criminalitate există un potenţial crescut de
reducere a oportunităţilor infractorilor şi a
prejudiciilor cauzate, prin desfăşurarea
unor activităţi de informare a populaţiei cu

privire la modalităţile de autoprotecţie
adecvate. În demersul său de abordare a
infracţionalităţii, Institutul de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii colaborează
constant cu alte instituţii guvernamentale,
autorităţi locale, ONG-uri, asociaţii profe-
sionale, companii private. 

Campania “Nu-ţi scăpa casa din ochi!”,
derulată în parteneriat cu Groupama Asi gu -
rări, îşi propune să aducă în atenţia cetăţe-
nilor importanţa propriilor atitudini în re-

ducerea riscului victimal în ceea ce
priveşte furturile din locuinţe.” - ne-a spus
domnul comisar-şef Constantin
Stroescu, directorul Institutului de Cerc-

Avertisment, 
f`r` echivoc, 

din partea 
Poli]iei:

“Nu-]i sc`pa casa din ochi!”
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în proiect, şeful Poliţiei Locale
Târgu Mureş.

În funcţie de câteva criterii
cunoscute dinainte de către elevi,
juriul a decis care au fost cele mai
bune campanii:  locul I — echipele
MARIS (Berta Raluca, Precup
Teodora, Papuc Bianca şi Radu
Camelia) şi  DACII (Rusu Duada,
Mărginean Tudor, Burghelia Dragoş
şi Fogarasi Robert),  locul II—
echipa ABIL (Sasu Diana, Baciu
Andreea, Anghelina Lăcrămioara,
Cotoară Mădălina),  toate de la
Colegiul Al. Papiu Ilarian,  locul III
— echipa ECO (Colegiul Economic,
compusă din Galiţ  Paula, Nicoară
Alexandrina, Dan Dana şi Puskas
Cristian). Menţiuni au luat alte
două echipe de la Colegiul Al.
Papiu Ilarian — ALFA (Căpitan
Mihai,  Haj Osman Isam, Uifălean
Alexandru, Aldea Alexandru) şi
M.C.T.C. (Cătinean Marius, Chirilă
Vlad, Voidăzan Laurenţiu şi
Călugăr Teodora). Diplomă de par-
ticipare au primit şi  două membre
ale echipei BLOO — Coman Teodora
şi Chiriloiu Mara — pentru acti  -
vităţile derulate.

Fiecare elev implicat a primit

din partea Poliţiei o cană personal-
izată. 

Premiile au fost oferite de
Primăria Târgu Mureş şi Poliţia Lo-
cală — gratuitate la Complexul
Mureşul şi Bazinul Olimpic pentru
această vară (locul I),  câte trei in-
trări la Cinema 3D Arta (locul II), o

intrare la Cinema Arta şi gratuitate
la New York City pub&grill pentru
o zi (locul III).  De asemenea,

fiecare echipă a primit o
diplomă din partea organiza-
torilor.

Trebuie reliefat faptul că
fiecare participant a avut o
contribuţie deosebită la acest
proiect,  indiferent de clasa-
mentul final, iar câştigătorii
indirecţi  sunt,  de fapt,

locuitorii  municipiului Târgu
Mureş. În numele acestora,
poliţiştii  le adresează mulţumiri
elevilor implicaţi ,  cadrelor didac-
tice, care i-au susţinut, sponsorilor
şi tuturor celor care i-au apreciat,
ascultat şi încurajat.

Roxana Gheorghiu Pap

În activitatea de prevenire a cri mi -
nalităţii la nivelul judeţului Mureş,
un obiectiv important îl reprezintă
implicarea cât mai activă a copi-

ilor/tinerilor în activităţile Poliţiei,
aceasta având dublu rezultat:  acela
de prevenire a delincvenţei şi a im-

plicării lor în fapte antisociale şi,
mai mult, diseminarea prin inter-
mediul lor a mesajelor preventive ale
Poliţiei. Avantajele unui proiect în
care sunt implicaţi elevii sunt multi-
ple. Pe de o parte, ei vin cu o
prospeţime în idei şi în iniţiative, au
foarte multe posibilităţi în mediul
on-line de a disemina mesajele, pe de
altă parte, exersează comportamentul
preventiv.  

În acest sens, o nouă iniţiativă lo-
cală a Compartimentului de Analiză
şi Prevenire a Criminalităţii, susţin-
ută de Poliţia Municipiului Târgu

Mureş, Primăria şi Poliţia Locală
Târgu Mureş, dar şi de parteneri pri-
vaţi, constă într-un Proiect - concurs

de campanii „Tineri
pentru siguranţă”, la
care au participat
şapte echipe formate
din câte patru elevi
de liceu, tema fiind
prevenirea tâlhări-
ilor.

Pentru început,
cei 28 de elevi au
participat la prima

întâlnire de lucru cu poliţiştii la
sediul IPJ Mureş, unde au fost repar-
tizate echipele pe zone de interes op-
erativ, s-au oferit informaţii cu
privire la modurile de comitere, im-
plicit de prevenire a tâlhăriilor, dar
şi despre modul în care se elaborează
un plan de campanie de informare.

În următoarea etapă, elevii au
elaborat propriile planuri de cam-
panie, şi-au  planificat şi derulat ac-
tivităţile, sub îndrumarea poliţiştilor,
pe parcursul lunii aprilie şi în prima
parte a lunii mai. Aceştia au avut le-
gitimaţii eliberate de poliţişti, pentru
o mai bună relaţionare cu posibili
colaboratori şi cetăţeni. Astfel, ele-
vii au derulat diverse activităţi:
— distribuire de materiale, realizarea
unor materiale proprii, întâlniri cu
elevi în şcoli, discuţii cu cetăţenii,

promovare de mesaje în spaţiul on-
line etc. Comunicarea permanentă a
fost facilitată de crearea unui grup pe
Facebook.

Recent, la sediul Inspectoratului
de Poliţie al Judeţului Mureş, au avut
loc jurizarea şi premierea partici-
panţilor. Fiecare echipă şi-a prezen-
tat campania şi rezultatele ei, impre-
sii, păreri, concluzii, în faţa juriului
constituit din şeful Poliţiei municip-
iului Târgu Mureş, şeful Serviciului
de Investigaţii Criminale, coordona-
torul structurii de proximitate, un
ofiţer de prevenire şi, nu în ultimul
rând, principalul partener al Poliţiei

Tineri pentru siguran]`
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Jocul este începutul cunoaşterii, lim-
bajul jocului fiind singurul pe care mai
devreme sau mai târziu l-am vorbit
fiecare. A face educaţie cu zâmbetul pe
buze constituie o primă lecţie de nor-
malitate prin intermediul căreia cei mari
dăruiesc din propria experienţă, deschid
orizonturi şi minţi, luminând suflete. Ac-
tivităţile preventive având ca grup ţintă
minorii sunt construite în această notă
relaxantă şi, deopotrivă, educativă. 

Proiectul de prevenire a delincvenţei
juvenile şi a victimizării minorilor, in-
iţiat de către poliţiştii clujeni, de pildă, a
inclus o serie de concursuri pe această
amplă tematică, desfăşurate în locali-

tatea Bobâlna.   
Dincolo de emoţii, concurenţii şi-au

pus în valoare cunoştinţele rutiere şi în
privinţa măsurilor de autoprotecţie. 

La cea de-a doua probă, de răspun-
suri orale, s-a trecut la extragerea unei
întrebări diferite pentru fiecare echipă,
urmând ca participanţii să definească
strada, trotuarul, trecerea pentru
pietoni, etc.

Proba cea mai aşteptată de elevi, cea
de-a treia, a fost cea de conducere a bi-
cicletei printre obstacole, copiii orga-
nizându-se în patru echipe, astfel încât
fiecare clasă de gimnaziu să fie

reprezentată. La acest capitol în-
demânarea a fost abilitatea determinantă
în stabilirea rezultatelor.

Nici susţinătorii echipelor n-au fost
excluşi de la participare, aceştia au di-
alogat cu şeful Biroului Rutier Dej şi cu
specialişti ai IPJ Cluj- Serviciul Rutier
şi Structura de Analiză şi Prevenire a
Criminalității, atât pe tematică rutieră
cât şi pe cea antivictimală.

Prezentarea autoturismului, aflat în
dotarea Poliţiei rutiere, a captat în total-
itate atenţia micuţilor care, la final, au
fost recompensaţi cu caiete şi brelocuri ,
inscripţionate cu mesaje preventive.

La plimbare, 
cu maşina Poliţiei

După finalizarea probelor,
membrii juriului au deliberat
şi au decis câştigătorii : pe
primul loc s-au clasat elevii
clasei a VII-a, locul secund
a fost ocupat de către micuţii
din clasa a V-a, iar podiumul
fiind completat de echipajul
clasei a VI-a

Deşi câştigătorii au fost
răsplătiţi cu premii şi

medalii, toţi participanţii au primit la
sfârşit diplome şi au fost felicitaţi pen-
tru eforturile depuse, fapt care le-a
adus tuturor zâmbetul pe buze. Cei mai

buni dintre cei buni au primit chiar şi
un bonus: o plimbare cu mașina
poliţiei...

“Suntem conştienţi că astfel de ac-
tivităţi nu ar fi posibile fără implicarea

partenerilor şi fără o bună colaborare a
Poliţiei clujene cu societatea civilă,
mass media constituind unul dintre cei
mai de nădejde colaboratori ai noştri
prin reflectarea permanentă a demer-
surilor noastre în plan educativ.” - ne-a

declarat domnul chestor Ioan Păcurar,
şeful Inspectoratului Judeţean de Poliţie.

Lena MITROI

Piraţii cibernetici au atacat
Spamhaus, organizaţie cu sediul
la Geneva, care a dat publicităţii
o “listă neagră” a serverelor
care sunt folosite pentru spam.
Organizaţia luptă împotriva
mesajelor electronice nesolici-
tate (spam). Atacul este unul
dintre cele mai importante de
până acum, şi a paralizat pentru
un timp internetul, au anuntat
experţi în securitate informa -
tică, informează AFP. 

Atacul a supraîncărcat reţeaua mondi-
ală, fapt ce a avut repercusiuni asupra ser-
viciilor de internet la nivel global, potrivit
lui Matthew Prince, din cadrul companiei
americane pentru securitate informatică
CloudFlare, companie căreia Spamhaus
i-a cerut asistenţa pentru a respinge acest
atac a cărui origine rămane necunoscută. 

Prince a precizat că atacul informatic,
în cursul căruia site-urile sunt bombardate
cu o cantitate imensă de trafic pentru a
încerca sa le impiedice funcţionarea, este
“unul dintre cele mai importante inregis-
trate vreodată”. 

“Atacul este într-adevar foarte puter-
nic”, a recunoscut Johannes Ullrich, de la
Institutul american de tehnologie SANS,
menţionand că este “de 10 ori mai puter-
nic decât atacurile similare din trecut”.
“În maniera aceasta, nu pot să dau asi gu -
rări că internetul nu va fi afectat la modul
general”, a mai declarat el pentru AFP.

RRqqzzbbuunnaarreeaa
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„Garda financiară” 
încătuşată la Tîrgovişte

Poliţiştii târgovişteni au
probat activitatea infracţio -
nală a buzoianului T.G., de
39 de ani, pentru infracţi-
unea de înşelăciune. În
cursul lunii martie a.c. acesta
a contactat telefonic mai
mulţi administratori ai unor
societăţi comerciale, ocazie
cu care le-a solicitat acestora
diferite sume de bani, reco-
mandându-se ca fiind şeful
Gărzii Financiare. A fost are-
stat preventiv pentru 29 de
zile.

Pentru a nu cădea vic-
time ale unor astfel de
înşelăciuni, colegii de la
Poliţia dâmboviţeană reco-
mandă:

-   nu luaţi în conside rare
eventualele mesaje prin care
vi se solicită diferite sume de
bani sub pretextul de a ajuta
persoane apropiate care sunt
în situaţii critice. 

-   nu acceptaţi în niciun
caz să trimiteţi persoanelor
necunoscute bani pentru re-
zolvarea unor probleme de
sănătate, la solicitarea unor

persoane care se dau drept
reprezentanţi ai unor insti-
tuţii publice.

-   nu expediaţi sume de
bani prin mandate on-line,
nu depuneţi bani în contul
unor persoane necunoscute
şi nu comunicaţi codul de
reîncărcare al unor cartele
telefonice unor persoane ne-
cunoscute care vă solicită
acest lucru!

-   dacă aveţi suspiciuni
cu privire la o anumită per-
soană, contactaţi poliţistul de
proximitate sau, în cazuri ur-
gente, apelaţi POLIŢIA la
numărul de telefon 112! 

-   nu permiteţi accesul în
locuinţă al unor persoane
care vă abordează pe stradă,
folosind prenume comune,
pentru a vă crea impresia că
vă cunoaşte; mai mult, vă
oferă informaţii cu privire la
familia şi rudele dumneav-
oastră, stabilite în străinătate,
care vă trimit colete pentru
care trebuie să achitaţi o
sumă de bani.

În urma unui flagrant şi a cinci percheziţii, poliţiştii de la Com-
baterea Criminalităţii Organizate Teleorman şi procurorii
D.I.I.C.O.T. au reţinut cinci suspecţi pentru trafic de droguri, al
şaselea fiind cercetat în stare de libertate. Oamenii legii au sur-
prins în flagrant doi tineri în vârstă de 21, respectiv 19 ani, din
judeţul Teleorman, în timp ce vindeau 20 de grame de cannabis,
altor doi tineri.

Ulterior flagrantului, au fost efectuate cinci percheziţii domi-
ciliare în municipiul Alexandria, la locuinţa unuia dintre suspecţi
fiind găsite două plante de cannabis în ghiveci. Au mai fost iden-
tificaţi alţi doi suspecţi, de 25, respectiv 21 de ani, membri ai
grupului infracţional, ambii din municipiul Alexandria.

Tinerilor întreprinzători li s-au întocmit dosare penale pentru
comiterea infracţiunilor de constituire în grup infracţional orga-
nizat şi trafic de droguri de risc.

Totodată, poliţiştii au audiat şi alţi 15 consumatori cu vârste
până la 25 de ani, din municipiul Alexandria şi în comunele li mi -
trofe.

Pagină realizată de
Marius POPESCU

Plantele pierzaniei
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Arealiza portretul unui
poliţist — creator, Aurelian
Bădulescu, înseamnă a ne

referi atât la talentul său în dome-
niul criminalistic, la variile portrete
în lut, portret — robot, reconstrucţie
facială după craniu în lut, îm-
bătrânire facială în lut, etc., dar şi
la numeroasele expoziţii la care a
participat, în calitate de artist plas-
tic, promovând imaginea Poliţiei
Române. Totodată, este coautor al
lucrării ştiinţifice “Reconstrucţia
facială 3D. Modelajul sculptural în
criminalistică”.

Despre trăirile sale, despre arta
sa ne vorbeşte cu pasiune. Pasiunea
creatorului pe drumul desăvârşirii.  

“Este o energie care nu-ţi dă pace
până nu se împlineşte. Este o flacără inte-
rioară pentru creaţie, pentru desăvârşire.
Lutul înseamnă iubire, căldură. Mă exprim
foarte uşor în lut. Realizez un portret -
robot în maximum două ore, iar cel mai
rapid, în 10-15 minute”, ne spune un om
deosebit, tânărul poliţist, creatorul vâlcean
Aurelian Bădulescu, în prezent specialist
criminalist în cadrul Institutului Naţional
de Criminalistică — I.G.P.R., Serviciul
Identificări Criminalistice, Laboratorul de
Reconstrucţie Facială.

Pentru profesia de poliţist, bunicul său,
şef de post în mai multe comune arge şene,
a fost un reper “M-a crescut şi mi-a impri-
mat respectul pentru această profesie no-
bilă”.

Aurelian Bădulescu, în ipostaza de ex-
perimentat om al
legii (a lucrat şi în
operativ, la Judi-
ciar, şi la Serviciul
de Investigare a
Fraudelor, şi la
“Rutier”, şi la Ser-
viciul Resurse
Umane — I.P.J. Vâl-
cea) ne spune: “În
general, poliţiştii
sunt nişte filtre ale
societăţii; ei sunt
puşi să filtreze răul,
să-l stopeze şi să
dea drumul binelui.
Fără ei, n-ar exista binele. Şi pentru că
sunt filtre, ei se îmbibă cu diferite impu-
rităţi, ei trebuie să anihileze viruşii, para -
ziţii.

În funcţie de slăbiciunile tale, ajungi la
o lecţie, pentru a te întări. A trebuit să învăţ
lecţii foarte dure şi la judiciar, şi la eco-
nomic, peste tot în operativ, unde lupţi cu
oameni cărora le place să facă rău sau se

folosesc de alţi oameni pentru a-şi
desăvârşi răul.

La 29 de ani, am avut o revelaţie, am
primit credinţa (eu aveam darul modelin-

gului de mic) pentru
a-mi desăvârşi arta. Iu-
birea, care străluceşte ca
un soare în sufletul tău.

Am descoperit arta
criminalistică, o îm-
binare între ştiinţă şi artă,
de fapt. Vin cu noutăţi în
ambele domenii: în cri mi -
nalistică, portretul-robot

sculptural, în artă, caricatura în lut. 
La Institutul de Criminalistică mă simt

împlinit. Eu lupt să schimb mentalităţi, să
sparg bariere, să realizeze lumea ce
înseamnă un portret în lut. Am un labora-
tor fără limite ştiinţifice, dar îmi doresc şi
un atelier, unde să creez liber. Apoi, îmi
doresc să le împărtăşesc copiilor, celor
care doresc să recepteze arta mea, pentru

că lutul, îmblânzirea lui înseamnă a ex-
plora”.

Îşi doreşte desăvârşirea proiectelor. Şi
ele sunt numeroase, fascinante: “Oa-
meni interbelici” — să modeleze în lut
chipurile din toate clasele sociale in-
terbelice, dar vrea să realizeze şi ba-
soreliefuri ale sfinţilor ortodocşi
români, numai în lut, desigur.

“Vreau să fac în continuare
portretul caricatural în lut, să-mi
desăvârşesc un alt proiect, <<Terapie
prin artă>>, ca să mă înţelepţesc, iar
în ceea ce priveşte criminalistica
urmează derularea unui proiect cu
Muzeul Antipa, de reconstituire a
chipurilor după craniile descoperite în
siturile arheologice, împreună cu di-
verşi specialişti. Vrem să facem la
Muzeul Antipa o zonă forensic. Foarte
important, Poliţia Română a depus la
OSIM “Metoda criminalistică de re-
alizare a portretului 3 D sculptural”.

Tot timpul, Aurelian Bădulescu
este pe drumul desăvârşirii. “Vreau să
studiez foarte mult îmbătrânirea facială,
mă voi dezvolta şi pe latura digitală.” A re-
alizat uluitoare chipuri caricaturale în lut
şi îşi doreşte ca la Academia de Artă să fie
o linie de portrete criminalistice.

“Să faci chipuri din lut este vocea di-
vinităţii. Sunt o voce de lut!

A modela lutul înseamnă meşteşug de
la Dumnezeu, numai că, “neavând suflare
divină, Aurelian Bădulescu a pus operele
la ars, în focul cuptoarelor pentru a dăinui,
pentru a le da grai şi suflet”.

Sigur, însă, operele sale perfecte sunt
Rareş Niculae, de cinci ani, şi Ina Maria,
de doi ani, copiii săi.

Roxana GHEORGHIU PAP 

Vocea mea este lutul!

Recent,  la Teatrul de Come-
die din Bucureşti a fost vernisată
expoziţia “Mari actori — esenţe ima-
teriale”. Radu Beligan, Horaţiu
Mălăele, Mitică Popescu au fost
uluiţi de protretele lor în lut rea -
lizate de Aurelian Bădulescu, sin-
gurul artist criminalist din Româ-
nia. Expoziţia a fost realizată de In-
spectoratul General al Poliţiei
Române, pentru că Aurelian Bă du -
lescu este singurul artist crimina list

din România.

Concurs de pictură,
despre lecţia de viaţă

Recent, la Biblioteca judeţeană
“Petre Dulfu” din Baia Mare a avut loc
cea de-a şasea ediţie a Concursului
naţional “Circulând corect ne protejăm
viaţa”. Participanţii, preşcolarii din
grupa mare de grădiniţă şi elevii din
clasa pregăti-
toare, şi-
au

etalat
talentul în
registrul imaginii
prin intermediul picturilor şi colajelor de
gen. 

Partenerii Serviciului Poliţiei Rutiere
din cadrul Inspectoratului de Poliţie al
Judeţului Maramureş- Inspectoratul Şco-
lar Judeţean Maramureş, Palatul Copiilor
şi Biblioteca Judeţeană “Petre Dulfu” -
şi-au oferit sprijinul ca acţiunea desfăşu-
rată să umple de bucurie sufletele con-
curenţilor.

Cele 345 de lucrări ale micilor pictori
din 20 de judeţe au pus juriul în dificul-
tatea de a alege cele mai reuşite creaţii,
demonstrând, în acelaşi timp, interesul
copiilor şi al cadrelor didactice pentru
asemenea demersuri.

Recompensele, constând în diplome,
semne de carte, baloane şi cărţi de edu-

caţie rutieră, le vor
aminti celor mici
că trafic viaţa
reprezintă cea mai
importantă valoare

ce trebuie protejată
în fiecare clipă.

Cei care au
făcut parte din patrulele

şcolare au îmbrăcat veste
reflectorizante şi, cu indica-

toare STOP în mâini, au desfăşurat o
demonstraţie, urmată de un dialog cu
poliţiştii implicaţi în proiect. 

Un viitor
sigur

Din iniţiativa Poli -
ţiei oraşului Sîngeorz-
Băi şi cu sprijinul
Primăriei oraşului a fost
lansat, la nivel local,
Proiectul ,,Voluntari
pentru un viitor mai
sigur,, ce subscrie prior-
ităţii naţionale a Poliţiei

Române de prevenire a
delincvenţei juvenile şi
victimizării minorilor. 

Cu acest prilej, ofiţerii
Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii din I.P.J.
Bistriţa Năsăud au
prezentat proiectul in-
iţiat în 2006, profilul
elevului voluntar,
tipurile de activităţi des-
făşurate, bunele practici
în desfăşurarea acestui
demers şi au răspuns în-

trebărilor tinerilor legate de acest
parteneriat.  

La eveniment au participat elevi din
cadrul liceului “Solomon Haliţă” Sînge-
orz- Băi.

Pentru motociclişti

Accidentele cu motociclişti în trafic
reprezintă, deja, un fapt de viaţă dra-
matic, intrat în percepţia publicului prin
frecvenţa cu care se petrece. 

La data de 18 mai a.c., acţiunea deru-
lată de poliţiştii bistriţeni de la Serviciul
Rutier şi membrii Clubului „Rogue
Pack” a reprezentat un eveniment de
mare impact emoţional, ce a constat într-

un marş al motocicliştilor, în cadrul cam-
paniei de prevenire a accidentelor rutiere
în rândul, sub deviza: "Motocicliştii ex-
istă în trafic!". 

În timp ce oamenii legii au asigurat
buna desfăşurare a marşului- pe ruta
Mol-Calea Moldovei-str. Năsăudului-str.
Andrei Mureşanu-Bd. Decebal-str. Gării-
Bd. Independenţei-Bd. Republicii-str.
Dornei-Pietonalul Liviu Rebreanu- con-
ducătorii de motociclete şi mopede au în-
mânat celorlalţi participanţi la trafic ma-
teriale cu recomandări preventive pe
linie de circulaţie rutieră.

Lena MITROI
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Dezvoltată simptomatic în sânul soci-
etăţii româneşti, ca efect al crizei economice
şi nu numai, cerşetoria provoacă reacţii,
deja, vizibile din partea autorităţilor statului
şi, în egală măsură, a societăţii civile.

În spatele secvenţelor, derulate la colţ de
stradă şi care stârnesc mila publică, se as-
cunde o adevărată industrie, gestionată de
reţele infracţionale organizate cărora le cad
victime mai ales copiii. 

Cercetările întreprinse în ultimii ani de
Poliţia Română şi de primării, prin inter-
mediul Direcţiilor Generale pentru Asistenţă
Socială şi Protecţia Copilului, au scos la
iveală o serie de abuzuri legate de folosirea
persoanelor pentru cerşetorie, de către reţele
organizate, cea mai abuzivă practică fiind
legată de închirierea copiilor din mediul
rural, cu precădere din zone defavorizate,

pentru cerşetorie.
Despre efectele acestui fenomen, sub-

comisarul Dragoş Deoanca de la Institutul
de Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii din
cadrul I.G.P.R. ne-a spus:” Lipsa integrării
sociale, a unui trai decent, abandonul şcolar,
utilizarea substanţelor stupefiante pentru a
rezista în stradă, indiferent de condiţii,
abuzurile fizice şi emoţionale exercitate de
către adulţi reprezintă doar câteva dintre
efectele practicării cerşetoriei în rândul mi-
norilor.

Pentru ca asemenea lucruri să nu se mai
întâmple, părinţii, cadrele didactice, liderii
comunităţilor locale, reprezentanţii instituţi-
ilor publice şi ai ONG-urilor trebuie să se
implice responsabil şi să lucreze în partene-
riat.”

Cercetare pe 
comunităţi vulnerabile

Ofiţerul ne-a mai spus că obiectivele
proiectului, intitulat ”Unde începe cerşe-
toria, se sfârşeşte copilăria” - derulat de
Asociaţia Telefonul Copilului în partene-
riat cu Institutul de Cercetare şi Prevenire
a Criminalităţii şi Agenţia Naţională Îm-
potriva Traficului de Persoane şi finanţat
de Ambasada Franţei în România-
vizează creşterea gradului de conştienti-

zare cu privire la efectele negative ale
fenomenului cerşetoriei, precum şi identifi-
carea principalelor probleme prin consultarea şi
colectarea de date din partea comunităţilor lo-
cale. 

Prin aplicarea chestionarelor către grupul
ţintă, în luna mai, a relevat subcomisarul
Deoanca, se va realiza o analiză care va genera
dezbateri publice despre reglementările le gisla-
tive şi procedurile de lucru specifice.

Elementul de noutate al acestui demers
constă în faptul că activităţile sunt concentrate
exclusiv în cadrul comunităţilor locale vulne -
rabile, fiind reprezentaţi practic toţi actorii
implicaţi : copii, părinţi, autorităţi locale
(consilii locale, primării), Direcţia Generală
de Asistenţă Socială şi Protectia Copilului
(DGASPC), Inspectorate şcolare, organiza-

ţii neguvernamentale, cadre didactice.

Educaţie prin artă

Cei mai mulţi dintre minorii care cerşesc
provin din familii sărace, petrec între 6 şi 12
ore pe zi pe străzi, fiind expuşi abuzurilor atât
fizice, cât şi mentale, având multe probleme de
sănătate şi comportamente deviante din cauza
consumului de substanţe stupefiante.

“Percepţia generală a publicului larg asupra
copiilor exploataţi este mai degrabă negativă,
există o înţelegere limitată în privinţa vulnera-
bilităţilor minorilor aflaţi în situaţii delicate.
Pentru a-şi sprijini familiile, micii cerşetori în-
fruntă condiţii dificile- îndură căldura sau frigul
extrem, poluarea din intersecţiile centrale, sunt
expusi riscului de accidente rutiere, formelor
de exploatare prin muncă, fenomenului de
trafic de minori şi prostituţiei.

În viziunea noastră, copiii merită să fie feri-
ciţi, iar misiunea noastră este de a le acorda un
sprijin real şi imediat celor aflaţi în situaţii de
risc. Iar în acest context, am iniţiat o serie de
manifestări artistice cu mesaj preventiv de care
au beneficiat cei mici şi cei mari deopotrivă. ”
- a adăugat subcomisarul Deoanca. 

Lena MITROI

Parteneriat instituţional şi social, pentru...
Recuperarea copilăriei pierdute

>

,

Programul „Şcoala altfel”, definit
anul acesta „Să ştii mai multe, să fii mai
bun”, s-a derulat la nivelul unităţilor de
învăţământ mureşene, cuprinzând o
serie de activităţi, în perioada 1-5 aprilie
a.c. Concret, elevii au vizitat sedii de
poliţie, au participat la întâlniri, dezba-
teri, la prezentările unor teme educative,
în cadrul cărora s-au urmărit
cunoaşterea instituţiei, a activităţii
poliţiştilor, dar, nu în ultimul rând, in-
formarea şi conştientizarea copiilor şi a
tinerilor în ceea ce priveşte criminali-
tatea şi, mai ales, riscurile victimizării.

Adolescenţa, 
în centrul atenţiei

Prima zi a lunii aprilie a debutat cu
o activitate la Colegiul Economic din
Târgu-Mureş, respectiv o dezbatere pe

tema „Adolescenţa în centrul atenţiei!”,
în cadrul căreia subcomisarul Gabriela
Stoica, din cadrul Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii
I.P.J. Mureş, şi psihologul Elena
Micheu, de la Institutul Est-European
de Sănătate a Reproducerii, au supus
atenţiei liceenilor relaţiile cu cei de
vârsta lor, dar şi cu adulţii, relaţiile din-
tre fete şi băieţi, cu toate riscurile ce
pot apărea atunci când  lucrurile sunt
greşit înţelese. Tot în această zi,
poliţiştii de prevenire au avut o întâl-
nire cu elevi de clasa a VIII-a ai Şcolii
Gimnaziale Nr. 2 Târgu Mureş pe tema
delincvenţei şi a agresivităţii.

Afişe pentru „Campania
Sergiu Ardelean”

În următoarea zi, în centrul atenţiei au
fost peste 150 de elevi ai Şcolii Gim-
naziale din Sâncraiu de Mureş, care, în

cadrul a şase activităţi (16 clase), au avut
prilejul să discute cu poliţiştii despre dis-
pariţii, siguranţa pe internet,
dar şi despre siguranţa rutieră
ori delincvenţa juvenilă, în
funcţie de vârsta partici-
panţilor. Ziua a fost comple-
tată de o activitate deosebită
la Liceul Vocaţional de Artă
din Târgu Mureş, unde elevii
au organizat o expoziţie de
afişe pe tema implicării
responsabile (realizate pentru
Campania „Sergiu Arde-
lean”), urmată de o dezbatere
pe acest subiect.

3 aprilie a debutat cu o

activitate pe tema siguranţei copiilor la
Grădiniţa „Arlechino” din Târgu Mureş,
urmată de alte activităţi, vizionare de film
şi dezbateri pe tema consecinţelor încăl-
cării legii, cu elevi ai Grupului Şcolar din
Miercurea Nirajului, judeţul Mureş.

Plecările voluntare de la domiciliu şi
pericolele din mediul online au fost temele
de bază pentru dezbaterile ce au avut loc
în ziua de 4 aprilie, cu elevii claselor a VI-
a de la Colegiul Naţional Unirea şi Gim-
naziul „L. Rebreanu” din Târgu Mureş.

5 aprilie a fost o zi plină. În prima
parte, inspectorul Lucian Tătar şi agentul
principal Ana-Maria Ciui, din cadrul
structurii de prevenire, au susţinut patru
activităţi cu zece clase la Gimnaziul „Al.
Ceuşianu” din Reghin, în cadrul cărora în
prim-plan au fost dezbaterile vizând dis-
pariţiile, siguranţa pe internet, dar şi sigu-
ranţa rutieră ori delincvenţa juvenilă.

Săptămâna s-a încheiat cu mai multe
activităţi la Şcoala Generală din Ruşii
Munţi, unde poliţiştii de prevenire au fost
aşteptaţi de peste 120 de elevi, care au
dobândit mai multe informaţii despre si gu -
ranţa în traficul rutier, în mediul online şi,
nu în ultimul rând,  despre siguranţa pe
stradă, acasă, în mediul familial”. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Cinci zile altfel
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C
instirea Sfinţilor Împăraţi
Constantin şi Elena de către
Bise rică se arată prin

pomenirea lor, în fiecare an, la data de 21
mai, fiind numiţi Sfinţii Mari Împăraţi.
Datorită lor, creştinismul a devenit religie
permisă, jertfele sângeroase au fost in-

terzise şi duminica a fost stabilită zi de
odihnă în Imperiul Roman, perioadă ce
este cunoscută  şi ca “Epoca de aur”.

Sfânta Elena (Flavia Iulia Helena) s-a
născut în provincia Bitinia, ca fiică a unui
hangiu. Ea s-a căsătorit în anul 270, când
avea 16 ani, cu generalul roman Constantiu
Chlorus, iar în 272 l-a născut pe Constantin,
în localitatea Naissus (în Serbia de astăzi).
Pentru grija pe care a arătat-o săracilor şi
oamenilor simpli, pentru preocuparea faţă
de problemele creştinismului, dar şi pentru
evlavia şi credinţa puternică, împărateasa
Elena este cinstită că sfântă în întreaga
creştinătate. Este şi ocrotitoarea arhe-
ologilor, datorită demersului ei în anul 325
de a căuta Sfânta Cruce pe care a fost
răstignit Iisus Hristos.

În decursul domniei sale, Sfântul
Constantin cel Mare a luat o serie de
hotărâri în favoarea creştinismului, decizii
ce s-au datorat mai ales mamei sale, care,
“cu mâna de fier şi credinţa tare”, s-a aflat
în permanenţă în umbra unicului său fiu.
În 312 a generalizat duminica drept zi de
odihnă în întregul imperiu, în 317 a în-
ceput să bată monedă cu monogramă

creştină, i-a scutit pe preoţii bisericii de

impozite şi de armată, a interzis practi-
carea jertfelor sângeroase şi a oferit creş-
tinilor edificii imperiale pentru practicarea
cultului. În aceeaşi perioadă, împăratul
Constantin a construit o cetate impresio -
nantă pe malul stâng al Bosforului, pe
locul vechii cetăţi Bizantion. Cetatea, care

îi va purta numele (Constantinopol), a de-
venit noua capitală a imperiului, care a ri-
valizat cu vechea Romă. Aici a fost zidită
măreaţa catedrala închinată Sfinţilor
Apostoli. De numele Împăratului
Constantin este legat şi primul
Sinod Ecumenic de la Niceea
(anul 325), în care s-a hotărât,
printre altele, ca Învierea să fie
sărbătorită în prima duminică de
după luna plină a echinocţiului de
primăvară

În iconografia ortodoxă,
Sfinţii Împăraţi Constantin şi
Elena sunt reprezentaţi având
Sfânta Cruce între ei, întrucât
Sfântul Împărat Constantin a des -
coperit Crucea, ca semn de lu-
mină, pe cer, iar mama sa, Elena, a
descoperit Crucea de lemn, în pământ, la
Ierusalim. Astfel, se poate înţelege că
Sfânta Cruce leagă cerul şi pământul, prin
iubirea nesfârşită şi netrecătoare a lui
Hristos pentru lume.

Înţelegând nevoia Bisericii creştine de
a avea spaţii liturgice corespunzătoare,
Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena au fost
mari ctitori de biserici pe întreg cuprinsul

Imperiului Roman: la Constantinopol,
Ierusalim, Nazaret, Antiohia, Tir, Nico-
midia, Trier, Roma,  biserici care au rămas
în istorie ca un model pentru toţi împăraţii,
regii şi principii creştini. De asemenea,
Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena au fost
promotori şi sprijinitori ai pelerinajului
creştin.

După ce şi-a petrecut ultima etapă a
vieţii la locurile sfinte, Elena a murit în
anul 330. Sicriul ei, o adevărată bijuterie
artistică, poate fi admirat la Muzeul
Vaticanului.

Sfânta Elena s-a bucurat dintotdeauna
de o evlavie deosebită din partea creş-
tinilor, în cinstea ei s-au ridicat biserici,
mănăstiri, aşezăminte teologice şi sociale.
Ea a fost şi rămâne un simbol de puritate,
dragoste părintească, nădejde şi credinţa
autentică.

Împăratul Constantin cel Mare a fost
botezat pe patul de moarte de episcopul
Eusebiu de Cezareea, biograful şi
apropiatul sau. A murit la scurt timp, în
Nicomidia, şi a fost înmormântat în
Constantinopol, în biserica ctitorită de el.

Importanţa Sfinţilor Împăraţi
Constantin şi Elena pentru viaţa şi activi-
tatea Bisericii este covârşitoare. Ei sunt
apărători ai libertăţii creştinilor, ai unităţii
Bisericii, ctitori de cetăţi creştine şi lă-
caşuri sfinte, apărători ai demnităţii umane
şi ajutători ai săracilor. Sfânta Elena este
model pentru viaţa creştină a mamelor, în-
văţătoare a credinţei creştine în familie şi
în societate, unind înţelepciunea cu
evlavia şi credinţa cu dărnicia.

Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena ne

îndeamnă să apărăm dreapta credinţă, să
ne închinăm Sfintei Cruci şi să o cinstim
ca pe o armă de biruinţă, să vedem în sem-
nul Crucii puterea iubirii jertfelnice şi
smerite a lui Hristos, care ne duce la în-
vierea sufletelor, din moartea păcatului, şi
la învierea trupului, din stricăciunea mor-
mântului. 

Cerasela LEPĂDATU
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Excelentă iniţiativa poliţiştilor de la
Serviciul de Analiză şi Prevenire a Crimi-
nalităţii din D.G.P.M.B. de a demara
Proiectul „Ordinul de protecţie” privind
pregătirea antiinfracţională şi antivicti-
mală a populaţiei pe linia violenţei în fam-
ilie. Derulat în baza programului naţional
„ Prevenirea infracţiunilor comise cu vio-

lenţă”, iniţiatorii acestui demers urmăresc
două componente distincte: creşterea im-
plicării oamenilor legii în rezolvarea
cazurilor de gen şi în sporirea încrederii
victimelor.

Primii 144 de agenţi bucureşteni au
fost deja instruiţi, la începutul lunii aprilie,
pe domeniile: ordine publică, investigaţii
criminale, relaţii cu publicul.

Doamna comisar şef Graţiela Vă-
duva şeful Serviciului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii ne-a spus: „Activi-
tatea a fost susţinută de
cadre aparţinând struc-
turii noastre şi Servici-
ului Juridic, în colabo-
rare cu reprezentanţi ai
ONG - Asociaţia
ADRA Romania, Aso-
ciaţia ANAIS cât şi ai
Direcţiei Generale de
Asistenţă Socială a
Municipiului Bucu -
reşti.

Cu această ocazie,
au fost prezentate şi
dezbătute Legea nr.
217/2003 pentru pre-
venirea şi combaterea
violenţei în familie şi
Legea nr. 25/2012 privind modificarea şi
completarea acesteia, în vederea clari-
ficării aspectelor juridice şi practice de
punere în executare de către poliţişti, a Or-

dinului de protecţie.
Astfel, a fost prezentat faptul că Legea

25/2012 extinde Conceptul de violenţă în
familie şi că s-a creat un instrument de
protecţie numit Ordinul de Protecţie.
Acesta este executoriu, prin el putându-se
institui măsuri şi obligaţii sau interdicţii
agresorilor, pe o durată de maximum şase

luni şi se pune în executare de îndată, de
către Poliţie sau, după caz, sub supraveg-
herea acesteia.

Încălcarea ori -
căreia dintre mă-
surile dispuse prin
Ordinul de protecţie
constituie infracţi-
unea de nere-
spectare a hotărârii
judecătoreşti şi se
pedepseşte cu în-
chisoare de la o lună

la un an.
Asociaţia ANAIS a prezentat un studiu

realizat la nivelul municipiului Bucureşti
privind admisibilitatea ordinelor de pro-

tecţie, în condiţiile în care au fost de-
puse la instanţele judecătoreşti 140 de
cereri de obţinere a acestora.”

Spot de interes public

În cadrul aceluiaşi proiect, la nivelul
Poliţiei Capitalei, Serviciul de Analiză şi
Prevenire a Criminalităţii a realizat, în co-
laborare cu societatea civilă, două seturi
de spoturi audio-video referitoare la vio-
lenţa în familie, destinate a fi promovate
în campania internă şi în cea externă.

La nivel intern, spoturile au fost
vizionate de poliţişti cu ocazia desfăşurării
cursurilor de pregătire. În cadrul acestor
stagii, una dintre cele mai interesante
propuneri ale poliţiştilor s-a referit la
crearea unei baze de date cu ordinele de
protecţie emise, pentru ca poliţiştii care
participă la intervenţie să ştie în orice mo-
ment dacă un ordin de protecţie a fost
încălcat.

Secţiile de poliţie din Capitală au
primit afişe şi pliante ce conţin datele de

contact şi serviciile de asistenţă oferite de
către Asociaţiile ANAIS şi ADRA. Toto-
dată, în urma protocoalelor de colaborare
încheiate cu posturile de televiziune
România TV şi Realitatea TV, spoturile
destinate campaniei externe vor fi difuzate
zilnic pe o perioadă de 3 luni, începând cu
3 aprilie 2013. În perioada 15 aprilie - sep-
tembrie 2013, spoturile vor fi difuzate şi
de TVR 1.

Lena MITROI

„Ordinul de protecţie”
Împotriva violenţei intrafamiliale

Sfin]ii Constantin [i Elena,

împ`ra]i ai cre[tinismului



”Campionatul instituţiilor de învăţământ ale Ministerului
Afacerilor Interne”- desfăşurat recent la Şcoala de Agenţi de
Poliţie ”Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca şi organizat de către
Centrul Cultural M.A.I., cu sprijinul Direcţiei Judeţene pentru
Tineret şi Sport -a reunit concurenţi din  structuri de profil cum
ar fi: Şcoala de Subofiţeri de Pompieri şi Protecţie Civilă ”Pavel

Zăgănescu” Boldeşti, Şcoala Militară de Subofiţeri Jan-
darmi ”Grigore Alexandru Ghica” Drăgăşani, Şcoala Mili-
tară de Subofiţeri Jandarmi Fălticeni, Şcoala de Pregătire a
Agenţilor Poliţiei de Frontieră ”Avram Iancu” Oradea, Ac-
ademia de Poliţie ”Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti, Şcoala
de Agenţi de Poliţie ”Vasile Lascăr” Câmpina.

Concurenţii şi-au încercat rezistenţa şi nu numai la un campi-
onat de minifotbal,  concursuri de tir, atletism (100 m masculin,
60 m feminin, 1.500 m masculin, 800 m feminin, săritura în
lungime masculin şi feminin, aruncarea mingii de oină masculin),
cros (6.000 m masculin, 2.000 m feminin), tenis de masă şi judo

(masculin 60 kg, 66 kg, 73 kg, 81 kg, 90 kg, + 90 kg; feminin
open).

Baza sportivă a unităţii clujene, Poligonul de trageri Someşeni,
Sala Sporturilor ”Horia Demian”, pista de alergare şi terenul de
rugby din Parcul ”Iuliu Haţieganu” au fost puse la dispoziţia par-
ticipanţilor în aşa fel încât evenimentul să se desfăşoare la un
nivel remarcabil.

La finalul competiţiei, şcoala clujeană a obţinut locul I la mini-
fotbal, locul II la tenis de masă feminin şi trei locuri III la judo
masculin, categoriile 81 kg, 90 kg, respectiv + 90 kg. Felicitări

sportivilor şi antrenorilor acestora!
În clasamentul general, conduce Academia de Poliţie ”Alexan-

dru Ioan Cuza” Bucureşti,  urmată de Şcoala de Agenţi de Poliţie
”Vasile Lascăr” Câmpina şi de Şcoala de Subofiţeri de Pompieri
şi Protecţie Civilă ”Pavel Zăgănescu” Boldeşti.
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Cu siguranţă nu le-a fost uşor elevilor anului al II-lea de la
Şcoala „Septimiu Mureşan” pe parcursul celui mai recent exer-
ciţiu de alarmare, urmat de un marş de fortificare pe ruta Cluj-
Napoca - Valea Seacă, Comuna Baciu, Sat Popeşti şi retur, pe o
distan-ă de aproximativ 20 km.

“Rostul acestui test dificil, ne-a spus comisarul şef Gabriel
Rusu, a fost acela de a evalua capacitatea de reacţie a a viitorilor
poliţişti pe care îi formăm aici, de a le verifica rezistenţa la efort
prelungit pe un traseu normal şi accidentat. 

În acest context, deosebit de importantă a fost şi şedinţa prac-
tică <<Modalităţi de gestionare a situaţiilor de risc>> din cadrul
Temei 18, Modulul 4, Competenţa 3. 

Aplicaţia s-a derulat în locul numit ,<<Pădurea Lombului>>,
sub îndrumarea cadrelor didactice precum şi a unui specialist din
Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă <<Avram Iancu>>.

Acest exerciţiu a simulat organizarea şi ges-
tionarea intervenţiei pentru stingerea unui incendiu
izbucnit la liziera pădurii, urmărind, de asemenea, în-
suşirea unor reguli de prevenire a incendiilor de veg-
etaţie uscată.“

Alice POPA
Lena MITROI
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Proiecte europene
De curând, Şcoala clujeană de poliţie a

fost vizitată de către o delegaţie de la
Şcoala Medie de Ordine Publică din
Miskolc -

Ungaria
din care au făcut parte: colonelul István
Bagi, directorul Şcolii, locotenent
colonelul László Rák, comandantul anului
II de elevi şi  locotenentul de Pala Albert,

profesor. 
Comisarii şefi Laurenţiu Sto-

ica, Gabriel Rusu, directorul
şcolii şi, respectiv, directorul
adjunct, le-au prezentat
oaspeţilor sediul unităţii de
învăţămând, întâlnirea

continuând cu pre -
zentarea proiectului

de par teneriat
Leonardo da Vinci
“European Professional Po-
lice Mentorate - the key of
professional insertion, a pro-

posal of all the involved fac-
tors: from school to operative

units” (MENTORPOL). Au mai
avut loc diverse activităţi curriculare

care au inclus o interesantă şedinţă la Cen-
trul de Simulare, axată pe modul de inter-
venţie al poliţiştilor în cazul scandalurilor
şi încăierărilor în locuri publice. 

Programul a mai inclus vizitarea

Primăriei
şi a Penitenciarului Gherla, precum şi a
Mănăstirii Nicula. 

În ultima zi, echipa managerială a Şcolii
clujene i-a invitat pe oaspeţi să participe la
Tabăra Internaţională de Instrucţie de la
Băişoara, iar directorul şcolii maghiare a
venit cu propunerea implicării unităţii clu-
jene în proiecte europene legate de pro-
movarea tinerelor talente pe două domenii
distincte: limbi străine şi informatică. 

La Campionatul instituţiilor de învăţământ ale M.A.I.,
Competiţie şi fair-play

Olimpiada competenţelor

Iniţiativa Şcolii clujene de a organiza, anul trecut,
olimpiada competenţelor a prins rădăcini, ideea dovedindu-
se de succes, astfel că şi în 2013 la data de 24 aprilie, a avut
loc o nouă ediţie faza pe unitate. 

38 de elevi de anul II şi-au pus la bătaie cunoştinţele,
oferind  răspunsuri la patru subiecte din concurs. 

Au ieşit victorioşi cei mai buni dintre cei buni primind
menţiuni: Ştefana Dobrău, Mihaela Silvia Neciu, Erika Ra-
mona Molnar, Adrian Gorgan. Pe podium s-au clasat în or-
dine - Curcudel Florin Mihăiţă, locul III; Cristina Zaha,
locul al doilea, Razvan Paşca, locul întâi.  

Alarm` în zori



Duminica Floriilor, este sărbătoarea creştină fără dată exactă, dar
celebrată întotdeauna în duminica precedentă Sfintelor Paşti. Flori-
ile (cuvânt provenit din limba egipteană care înseamnă ramură de
fenic) sunt denumite şi Duminica Patimilor sau Duminica Floriilor
a Patimilor Domnului. 

Praznicul marchează un eveniment menţionat de către toate cele
patru Evanghelii: intrarea triumfală a Domnului Iisus Hristos în
Ierusalim în zilele dinaintea patimilor. Hristos a intrat în Ierusalim şi
în istorie în chip diferit în comparaţie cu  împăraţii şi stăpânitorii
acelor timpuri: tirani înconjuraţi de acoliţi şi de aghiotanţi, deţinând
puterea absolută. Steagul Domnului Iisus era smerenia, sărăcia şi
simplitatea.

În ciuda osanalelor datorate învierii lui Lazăr şi a aşteptărilor
poporului, adică a „primirii împărăteşti”, intrarea Mântuitorului în
cetatea sfântă s-a făcut în smerenie deplină, atât prin gesturile Sale,
prin discreţia Sa, cât şi prin umilinţa de a intra ca împărat, dar cu în-
făţişare modestă, călare  pe un asin. Nimic din toate acestea nu aducea
cu somptuozitatea unui alai imperial, chiar dacă mulţimea Îl ovaţiona
şi Îl primea ca pe un rege, însă un rege pământesc în care îşi găsise
speranţa mesianică, nu un „rege cum gândesc Eu şi, mai ales, cum
gândeşte Tatăl meu!”(Marcu 11,2).

Cu acest prilej se înfăptuieşte  şi ungerea Lui de către Maria, sora
lui Lazăr, în Betania, eveniment descris de Domnul Iisus ca semn al
ungerii prevestitoare morţii şi anticipării Patimilor, interpretat de ex-
egeţi ca semn al ungerii împărăteşti.

Atmosfera triumfală şi sărbătorească a intrării Domnului în
Ierusalim şi bucuria iudeilor rezultă şi din faptul că toţi erau în haine
de sărbătoare, purtau în mâini cununi şi ramuri de palmier şi măslin,
îşi aşterneau veşmintele pentru ca Hristos să treacă peste ele, lucru
obişnuit doar în cazul intrării în oraşe a regilor şi a generalilor încu-
nunaţi de victorie. Această ultimă intrare a Sa în Cetatea Ierusalimu-
lui, în aparenţă triumfală, ca urmare a modului de manifestare a
mulţimilor, semnifica, de fapt, intrarea Mântuitorului Iisus Hristos
în Săptămâna Patimilor şi a morţii Sale pe crucea Golgotei. De aceea,
singurul din mulţime care nu se bucura de fastul ceremoniei era chiar
Domnul Iisus. Sărbătoarea Floriilor stă astfel la începutul Săptămânii
Patimilor ca o piatră de hotar care marchează drumul ultimelor zile
ale Mântuitorului, înainte de patimile şi slăvita  Sa înviere

Mântuitorul  a fost primit nu doar de mulţimea aceea de
atunci, El este întâmpinat de mai bine de 2000 de ani, an de an, de
fiecare dintre creştini, în Duminica Floriilor cu ramuri de sălcie.
Această duminică nu a rămas doar o simplă comemorare, pentru că,
prin participarea afectivă, trăirea duhovnicească şi mărturisirea
mesianismului Mântuitorului, creştinii ortodocşi au transfigurat Flori-
ile într-o splendidă sărbătoare a spiritului. 

Duminica Floriilor, ce îşi are sorgintea în vechea sărbătoare
precreştină "Floralia", dedicată zeiţei romane a florilor şi a primăverii,
Flora, peste care creştinismul a suprapus sărbătorirea intrării lui Iisus
Hristos în Ierusalim, este considerată o zi sfântă, o zi a florilor şi a
ele mentului vegetal şi în cultura populară românească. În această zi,
creştinii aduc la biserică ramuri înmugurite de salcie ce urmează să
fie sfinţite de către preot în cadrul unei slujbe speciale. Salcia amin -
teşte de ramurile de măslin cu care Iisus Hristos a fost întâmpinat la
intrarea sa în Ierusalim. Salcia mai semnifică şi biruinţa vieţii asupra
morţii, dar şi revenirea la viaţă a naturii într-un mod vegetativ. Când
slujba de Florii se termină şi credincioşii sunt binecuvântaţi de preot,
aceste ramuri de salcie sunt duse acasă şi aşezate în dreptul icoanelor.
Fiind sfinţite, au rol de protecţie împotriva necuratului. De asemenea,
în Muntenia şi în Oltenia, ramurile de salcie se păstrează tot timpul
anului în casă, deasupra unei icoane. Se spune că apără casa şi familia
respectivă de foc, de vânt, de grindină şi de boală. În schimb, pe me-
leagurile Moldovei şi ale Bucovinei, salcia sfinţită se plasează în ex-
teriorul locuinţei, agăţată la streaşina casei. Mai mult, în anumite zone
ale ţării, copiii şi animalele sunt atinse cu mâţişorii de salcie pentru a
creşte şi înflori asemenea lor. Pe de altă parte, în alte zone, femeile
înfig în pământul însămânţat proaspăt aceste ramuri de salcie sau le
agaţă de tulpinile pomilor fructiferi pentru că aceştia să devină rod-
nici.

În ziua de Florii se oferă şi se primesc flori, acestea având o sem-
nificaţie aparte,  sacră. De Florii, sunt sărbătorite toate persoanele ce
poartă un nume de floare, iar obiceiul de a le oferi flori este consi derat
ca o urare ce atrage după ea norocul. Cu toate acestea, în această zi
sfântă, florile capătă o sensibilitate deosebită. Legendele populare
româneşti menţionează că doar în ziua de Florii florile au suflet şi
simt. 

Cerasela LEPĂDATU

Floriile, splendida 
s`rb`toare a spiritului
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I se spune „Căpitanu’ în istorie”, pen-
tru că este singurul poliţist care a avut cu-
rajul de a scoate la lumină, în adevărul
pur al faptelor, evenimentelor şi oame-
nilor, istoria Armei poliţieneşti.

Comisarul şef Florin Şinca, de la Di-
recţia Operaţiuni Speciale- I.G.P.R, şi-a
început cariera de om al legii, în 1993, la
Serviciul Investigaţii Criminale-
D.G.P.M.B., şase ani mai târziu fiind pro-
movat la I.G.P.R. în structura la care lu-
crează şi în prezent. Chiar dacă în CV-ul
domniei sale figurează calificativul „Ex-
cepţional”, pentru destructurarea unei
grupări infracţionale, ofiţerul este de
părere că, de fapt, activitatea de cercetare
în trecutul istoric al instituţiei îl identifică. 

A început căutările în acest domeniu
în 2004, doi ani mai târziu fiind finalizat
primul volum, intitulat „Istoria Poliţiei
Române- între onoare şi obedienţă”. Au
urmat alte două, în 2007 şi  2009, pentru
ca, în 2012, să publice o adevărată cro ni -
că a Poliţiei Capitalei. 

Cel mai recent volum „Generalul
Gabriel Marinescu, poliţistul regelui
Carol al II-lea” a fost lansat, în acest an,
de Ziua Poliţiei Române.

„Vorbim despre peste două mii de
pagini, adaugă comisarul şef Şinca, şi o
muncă de teren şi de studiu enormă, care
însumează interviuri cu foşti oameni ai
legii, urmaşi ai acestora, documentarea la
Arhivele Naţionale, Ministerul Afacerilor
Interne, Arhivele Diplomatice, de la Mi -
nisterul de Externe, Biblioteca Naţională,
Biblioteca Centrală Universitară <<Carol
I>>, Biblioteca Academiei Române.” 

Trecutul care vindecă

Pasiunea inexpilcabilă, ca o chemare
a sufletului, i-a orientat cercetările către
credinţele înaintaşilor, către elementele
perene ale culturii organizaţionale, către
oamenii model, oricând repere de probi-
tate profesională pentru generaţiile ce vor
urma. Printre filele volumelor publicate,
viaţa instituţiei răzbate în adevărul fun-
damental al faptelor eroice şi, deopotrivă,
al luptelor interne pentru putere dintre

apărătorii legii şi aceia care, întrăinaţi de
valorile Armei, s-au pierdut în istorie ca
trădători de rând.

Cât despre rostul „trebilor dinlăun-
tru”, autorul relevă că acesta trebuie să
iasă la lumină, că munca sa trebuie să le
fie utilă celor ce vor urma, funcţionarea
instituţiei fiind intrinsec legată de
cunoaşterea evenimentelor istorice cu
bune şi cu rele. Oricine se încumetă să în-
frunte destinul dur al oricărui apărător al
legii trebuie să-şi asume lupta cu infrac-
torii, cu bolile profesionale şi, în egală
măsură, cu maladiile de sistem. 

Înainte ca tinerii să intre în sistem,
ofiţerul crede că ar fi necesar un recurs
la memorie, care să ne ducă, de pildă,
spre perioada-1944-1949-a celor mai
mari samavolnicii petrecute la nivelul
Poliţiei. La acea vreme, mai mult de
10.000 de oameni au fost eliminaţi din
sistem, pentru ca apoi să se înfiinţeze
tenebroasa Miliţie, care îşi racola anga-
jaţii pe principiul ataşamentului faţă de
Partidul Comunist Român. „Trecutul,
odată descoperit-adaugă interlocutorul
nostru- stă mărturie şi vorbeşte gene -
raţiilor viitoare despre o dramă insti-
tuţională ce nu trebuie să se repete.”

În volumele scoase de sub tipar,
mai regăsim de
la episoadele
cu infractori pe ri -
culoşi, precum cei
din Banda crimi-
nalilor Zdrelea şi
Mărunţelu, cărora le-au
căzut victime inclusiv ser-
genţii de oraş, la ceea ce se
poate citi printre rânduri de-
spre suferinţele familiilor care
au avut poliţişti, ucişi la datorie sau
care au căzut sub tăişul nemi-
los al deciziilor oneroase
de ordin politic, ce
s-au abătut asupra
celor oneşti,
asupra
celor

ce au crezut şi au luptat în numele intere-
sului naţional.

Odată diagnosticate în conţinutul lor
uman şi faptic, este de părere autorul
Florin Şinca, rănile Poliţiei Române pot fi
vindecate, pentru ca apoi lucrurile să se
aşeze într-o matcă sănătoasă, firească şi
care să slujească, exclusiv, binelui comu-
nităţii.

Lena MITROI

„Între onoare [i obedien]`”,

Cronicq despre „ trebile dinlquntru”



Ziua Poliţiei Române a fost sărbătorită
duminică, 24 martie a.c, în complexul co mer-
cial AFI Palace Cotroceni. Poliţiştii români
au întâmpinat vizitatorii de toate vârstele,
dezvăluindu-le din secretele muncii pe care
o desfăşoară zi de zi, dar şi dotările de care
aceştia dispun în executarea misiunilor.

Anul acesta, momentul aniversar a fost
marcat prin organizarea mai multor eveni-
mente, în incinta complexului, cât şi în par-

carea mall-ului, unde au fost prezentate stan-
duri expoziţionale cu tehnică de ultimă ge ne-
raţie, folosită în activitatea de poliţie, dotările
trupelor de intervenţie specială, precum şi
celelalte echipamente ale unităţilor de poliţie.
Tot aici, a fost organizată o expoziţie de arme
şi costume ale Serviciului Independent pentru
Intervenţii şi Acţiuni Speciale.

În parcarea complexului comercial au fost
expuse autospecialele, motocicletele şi trici-
clurile folosite de poliţiştii rutieri.

Serviciul Pirotehnic al Poliţiei Capitalei a
prezentat „roboţelul pirotehnic", dispozitiv per-
formant de detectare a explozivilor şi de
dezamorsare a bombelor.

Vizitatorii au admirat laboratorul mobil de ul-
timă generaţie al Institutului de Criminalistică
folosit la cercetarea spaţiului infracţional.
Poliţiştii au prezentat modul în care laboratorul
îndeplineşte multiple funcţii şi permite des -
coperirea şi ridicarea amprentelor sau a altor
tipuri de urme, cât şi realizarea portretelor-
robot.

Echipe mixte, formate din poliţist-conduc-
tor şi câine, au realizat, în parcarea complexu-
lui comercial, diferite demonstraţii de patrulare,
de prindere şi imobilizare a infractorilor sau de
apărare la atacul prin surprindere.

Pe toată perioada manifestărilor, poliţiştii
au împărţit pliante cu materiale de prevenire,
iar vizitatorii au fost informaţi despre diferite
activităţi desfăşurate de Poliţia Română pentru
combaterea infracţionalităţii.

Copiii s-au bucurat de o atenţie deosebită
din partea poliţiştilor, pentru cei mici fiind or-
ganizate numeroase concursuri distractive.

La aniversarea Zilei Poliţiei Române a
participat şi Leonard Doroftei, preşedintele
Federaţiei Române de Box, în prezenţa căruia
s-a desfăşurat o demonstraţie pentru iubitorii
acestui sport.

Evenimentul a fost o reuşită, fapt ce
reiese şi din ampla mediatizare care s-a
referit, printre altele, şi la buna organizare
a evenimentelor dedicate acestei zile.

(F.H.)

Poli]ia Român`, în haine de s`rb`toare
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Comisarul - şef Dan Marinescu atârnă
parpalacul în cuier şi se repezi spre cana cu
cafea aburindă, de pe birou, aruncând priviri
recunoscătoare subcomisarului Mihai Arde-
leanu. Cel din urmă zâmbi şi-i băgă sub nas
raportul necropsiei Corinei Ispas.

Cu nasul în cana cu cafea, Marinescu se
interesă de cauza decesului. 

Ardeleanu tuşi uşor, dregându-şi glasul:
- Pentactină sau clorură de dioxin. În

urma injectării, se instalează paralizia totală.
Îţi dai seama prin ce chinuri a trecut
nenorocita? Paralizezi şi rămâi conştient până
în ultima clipă, când paralizează şi muşchii
cardiaci. Era şi însârcinată în două luni.

- Aha, de aceea spunea dna Neacşu că a
găsit-o complet rigidă, doar ochii...

Brusc, fu străfulgerat de o idee: Mihai,
ucigaşul sau ucigaşa era încă în casă, când a
găsit-o vecina. — Ţii minte când spunea că,
muribunda îşi mişca doar ochii, indicând
baia? Asasinul a rămas în apartament, să se
convingă dacă şi-a făcut treaba bine. Sosirea
vecinei i-a stricat, însă, socotelile. Spre
norocul ei, doamna Neacşu nu ştie să
folosească mobilul şi s-a deplasat la ea în
apartament să sune de pe fix, la salvare,
lăsându-i cale liberă, să se retragă.

- Oricum, nu mai avea nici o importanţă,
Irina mai avea câteva minute de trăit, injecţia
îşi făcuse efectul, glandele vocale erau deja
anihilate. Dumnezeu, bine că madam Neacşu
n-a priceput semnificaţia privirilor, altfel intra
în baie şi o mierlea şi pe ea. Chiar dacă nu
mai avea o fiolă de rezervă, îi miruia una la
diblă...

În timp ce mai pregătea un rând de cafele,
Ardeleanu sugeră: „N-ar fi bine să discutăm
şi cu instructorul de balet? Le cunoaşte bine
pe fete. Îl invităm aici şi...

- Nu, Mihai. Ştii că sunt de principiul că,
austeritatea biroului ferecă gurile, fie martor sau
suspect. În mediul ambiant al propriei locuinţe
devine mai vorbăreţ, se simte în largul său.

După câteva zeci de minute, sunară la uşa
ex-balerinului, Dinu Oprea. După ce-i invită
într-o încăpere cu mobilă  puţină, dar de ca -

litate, Oprea, într-un chimonou albastru-side-
real, îşi reluă încetinirea: se aşeză într-o po zi -
ţie incomodă, pe un cearşaf, în mijlocul
camerei: un picior şi-l trecu pe sub subţioara
stângă, celălalt se încolăcea de după gât, iar
mâinile apăreau prin locuri în care nu te
aşteptai să le vezi: una pe sub şezut, cealaltă
în curmezişul spatelui atingea genunchiul pi-
ciorului răsucit pe după gât.

„Ăstuia îi filează o lampă! Îi vine poliţia
în casă şi cui îi arde de yoga!”... reflectă
omisarul-şef Ardeleanu. Îşi reprimă un zâm-
bet: „Ăstuia dacă îi ia foc casa şi vin pom-
pierii îl iau aşa pachet şi-l aruncă afară. Dacă
aşteaptă până se deznoadă, arde toată casa!...”

- Formidabil! Exclamă instructorul, fără
să-şi schimbe poziţia, când ofiţerii îi aduseră
la cunoştinţă decesul dansatoarei. Doar în
urmă cu două zile a fost la repetiţie. Dum-
nezeule, ce mă fac? Trecu, brusc, la partea
practică a lucrurilor. Peste zece zile plecăm
în turneu, în Italia. Nu am timp să pregătesc
dublura Corinei! Deţinea rolul principal, cu
două soluri, la două dansuri. - Ce mă fac?

- Dar dublura nu se pregăteşte, în paralel
cu solista? Se interesă Marinescu.

- Ba da, dar nu are lascivitatea şi elasti -
citatea Corinei. Era unică, era divină dom-le,
era dumnezeiască, era… Epitetele se pierdură
într-o tuse agresivă.

- Schimbă-ţi, domnule, poziţia, îl
atenţionă Ardeleanu, altfel cine ştie ce
nenorocire se mai întâmplă şi nu mai prinzi
Italia…

Cu chipul congestionat şi ochii bulbucaţi,
Oprea făcea eforturi considerabile să se
deznoade — în sfârşit, reuşi să revină la o po -
ziţie mai normală.

- Cine o dublează pe Corina Ispas -
continuă Marinescu cu întrebările.

- Una, Irina Pascu, strâmbă gura
Oprea.

- Oricum, tot ar fi trebuit înlocuită
Corina, lansă Mihai Ardeleanu.

Ex balerinul îl cercetă din priviri.
- Era însărcinată în a doua lună!
- Extraordinar. Îşi plesni Oprea

palmele. Neghioabele, nu-şi cunosc intere-
sele!... Îşi ratează cariera pentru o pereche de
izmene… Sila i se citea pe chipul schimono-
sit.

- Ştiţi, cumva, cine  era tatăl?
- Nu am intimităţi cu elevele!

Repezi, subit enervat, răspunsul.
Prinzând uitătura ironică a subcomisarului,
încercă să  dreagă busuiocul: Un oarecare,
fost iubit al Corinei. Mai mult nu ştiu. Vreau
să fiu înţeles: eu, ca om de artă, ignor chestiu-
nile acestea. 

- Nu colportez bârfe.
- Firesc, căzu de acord Ardeleanu,

trăiţi în sfere înalte, cele terestre nu prezintă
interes.

„Cabotinul! Îl catalogă Marinescu în
gând. Ştie mai multe decât vrea să arate sau
ascunde pe cineva”.

Nesesizând tonul ironic al ofiţerului, ex-
balerinului continuă;

- Normal. Sunt lucruri minore, pen-
tru muritorii de rând. Eu trăiesc, respir doar
prin artă.

- Oricum, volens-nolens, trebuie să vă
implicaţi, este vorba despre viaţa unui om.
Mai mult, a fost eleva dumneavoastră, insistă
Dan Marinescu. Chiar nu aveţi idee cine era
tatăl copilului? Cine a avut interes să o
suprime?

- Dinu Oprea îşi repezi ochii în
tavan, mimând adîncă meditaţie.

- Nu, chiar habar nu am. Ştiu că s-au
păruit pentru unul, dar nu-l cunosc. Nu m-a
interesat, mai clar, spus. Făcu o pauză, apoi
lansă „invitaţia”. Acum vreau să fiu lăsat în
pace, trebuie să-mi continuu exerciţiile.
- „Ăsta are tupeu, nu glumă, îşi zise Arde-
leanu. Cu voce tare, spuse altceva:
-     Aveţi grijă cum meditaţi, s-ar putea să
aveţi o ieşire extracorporală şi să vă treziţi în
cine ştie ce încurcătură. Ar fi regretabil ca
omenirea şi, mai ales, cultura, să piardă un
om de valoare incontestabilă...

- continuare în numărul viitor -

Mariana FLOREA

Martor 
incomod
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Nici o altă sărbătoare nu aduce atâta Lumină Sacră şi nu potoleşte
setea şi foamea duhului omenesc precum Învierea Domnului Iisus
Hristos, fundamentul credinţei creştine şi punctul central al istoriei
umanităţii.

Învierea sau Sfintele Sărbători de Paşti nu este doar sărbătoarea
în sine ca mutare de la moarte la viaţă, ci este Însuşi Hristos,
praznicul lăuntric şi existenţial prin care  viaţa şi moartea capătă alte
conotaţii.

Prin Învierea lui Hristos, cerul s-a coborât pe pământ, iar pămân-
tul s-a ridicat la treaptă cerească, s-a făcut tindă a cerului unde se
trăiesc reflexele vieţii veşnice, unde omul ajunge pe drumul veşni-
ciei fericite şi accede spre Dumnezeu. 

Nu putem vorbi despre Înviere în afara Răstignirii, deoarece
Răstignirea şi Învierea sunt cei doi poli ai vieţii mântuitoare. Pe de
o parte, răstignirea lui Hristos pe Cruce este respingerea cea mai vi-
olentă a iubirii lui Dumnezeu de către poporul păcătos şi înstrăinat
de El, pe de altă parte, jertfa Sa pe Cruce, îndurată în mod liber, voit,
arată smerenia Sa, ca răbdare a suferinţei şi ca statornicie a iubirii
iertătoare chiar şi faţă de duşmanii Săi.

Biserica prăznuieşte Învierea lui Hristos începând din momentul
pogorârii Sale în Iad, când sufletul Său, unit cu Dumnezeirea, a
purces în lumea drepţilor Vechiului Testament care-L aşteptau pe
Izbăvitor să-i elibereze de sub stăpânirea morţii şi a diavolului.  Ast-
fel, sărbătoarea Învierii este, prin excelenţă, cea a triumfului asupra
morţii, pentru că El a biruit moartea prin propria Sa moarte. 

„Sărbătoarea sărbătorilor” este înnoirea şi învierea firii omeneşti,
rezidirea şi reîntoarcerea la viaţa cea fără de moarte pe care a
avut-o Adam, a cărui neascultare a atras după sine atât alungarea din
rai, cât şi blestemul asupra pământului. Acest blestem a cuprins în
conţinutul lui şi moartea, iar pentru că Dumnezeu este Acela care a

permis legea morţii pe pământ, tot El este Cel care o anulează. El a
biruit păcatul prin zămislirea şi naşterea Sa fără de păcat, apoi s-a
îmbrăcat în veşmânt de om, de muritor, ca apoi, prin suferinţa pe
Cruce, prin jertfa şi prin Învierea Sa cea slăvită, să readucă pacea
între cele cereşti şi cele pământeşti, între îngeri şi oameni, între
oameni şi Dumnezeu şi să o reverse peste toate energiile sufleteşti.
Învierea Domnului Iisus Hristos cea mai mare sărbătoare a creş-
tinismului, dărâmă barierele dintre oameni şi creează o stare de
nepie ritoare comuniune prin împăcare şi iertare, a luminii divine şi
a bucuriei depline.

Sfintele Paşti înseamnă trecerea de la întuneric la lumină, ieşirea
din iad pe pământ, ridicarea de la pământ la ceruri, mutarea de la
moarte la viaţă, învierea muritorilor căzuţi, scoaterea din stricăciune
a celor robiţi, viaţa adevărată a celor credincioşi, bucuria întregii lumi
şi cinstirea Sfintei Treimi.

Învierea este bucuria sufletului, o bucurie eternă şi deplină, este
învăţătura centrală şi pivotul de susţinere a religiei creştine, devenind
piatra de  temelie de nezdruncinat a unei noi concepţii despre lume
şi viaţă, sâmburele viu din care s-a născut uriaşul copac al
creştinătăţii în lume.

Învierea Domnului nu este numai o simplă readucere la viaţă a
unui mort, aşa cum a fost cazul lui Lazăr, a fiicei lui Iair sau a fiului
văduvei din Nain, ci este biruinţa asupra morţii însăşi, îndumnezeirea
naturii omeneşti şi a participării trupului trecător la bunurile veşnice,
mai presus de fire, o călătorie în lumina lăuntrică a sufletelor.

Redescoperirea şi retrăirea de către fiecare generaţie a acestui
miracol colosal şi irevocabil al Învierii Domnului Iisus Hristos ex-
plică durata creştinătăţii de acum două mii de ani şi până astăzi şi care
va dura până la sfârşitul veacurilor.

Cerasela LEPĂDATU

Redescoperirea ]i retr`irea unui miracol
\nvierea,



S`rb`tori Pascale,
în armonie [i lumin`!


